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A löivényhiiósigi választások
Arról volt szó, hogy a hcliigyininisz- 

ter javaslatot tesz a jelenlegi törvény- 
Itatósági bizottságok mandátainának a 
meghosszabbítására, tekintettel arra, 
hogy a törvényhatóságok megújítására 
vonatkozó törvényjavaslat nem készül­
het el idejében. l:z a híradás meglehe­
tős nagy és érthető megdöbbenést vál­
tott ki az ország közvéleményében, 
ntert nem lehetett megsejteni, hogy mi 
rejlik mögötte és ma már igazán túl­
zott, süt nevetséges beállítás volna az, 
hogy a törvényhatóságok mai összeté­
telükben Iliién és igazságosan képvise­
lik a városok és vármegyék közönsé­
gének törekvéseit és céljait.

Szerencsére a dolog nem egészen Így 
áll. A belügyminiszter a szállingó híre­
ket rcktifikálta, kijelentvén, hogy be 
akarja tartani a munkarendet és először 
a főváros törvényhatósági reformját 
akarja nyélbcütni, miután a fővárosi tör­
vényhatósági mandátum korábban Je­
lé r és- ennek megtörténte után reméli, 
hogy elég ideje marad a vidéki tör­
vényhatóságokra vonatkozó törvényja­
vaslat let irgyalására is. Reméli to­
vábbá a miniszter, hogy mindez még a 
mandátumok lejárta előtt megtörténhe­
tik s Így a mandátumok meghosszabbí­
tására nem lesz szükség.

Szóval mégis csak elkövetkezik a be­
látható jövőben a közigazgatási reform.

lágyrészt megnyugtató ez a nyilatko­
zat, íiogv reális módon próbáljuk fel­
mérni az értékét. Mert mi történik ak­
kor. ha a miniszter időben mégsem fog 
hozzájutni a vidéki törvényhatóságok 
megújításához szükséges javaslat tető 
alá hozásához. Semmiféle különös ko­
moly garanciát nem iátank erre, hiszen 
a miniszter nyilatkozata maga is felté­
telekhez fűzött és pedig olyan feltételek­
hez, amelyek maguk is sok minden 
más esemény behatása alatt állának. Ki 
tudja, hogy a nyári szünet milyen iiosz- 
szura fog nyúlni és hogy az őszi ülés­
szak folyamán nem keli-e a kormány­
nak mindennél sürgősebb törvényjavas­
latokat terjeszteni a Ház elé, vagy 
hogy tovább folytassuk a feltevéseket, 
nem követkézbe tik-e be egy olyan so­
rozatos obstrukciós vita, amelyen a klo- 
tiirlámpa sem segít és a vegén a tör­
vényhatóságok mandátuma mégis csak 
lejár anélkül, hogy a bizottság^ megújí­
tására vonatkozó javaslat törvényerőre 
emelkedett volna.

A kérdés egyedül azon lordul meg, 
hogy valóban átlát iá k-c azt a feltétlen 
szükséget, hogy a törvényhatósági bi­
zottságok mai összetétele nem felel meg 
a máj élet követelményeinek, az esemé­
nyek messze meghaladták a törvény- 
hatóságokat, ni és egészen ismeretlen 
(a háború előtt és alatt még ismeretlen) 
rétegek képviseletére van szükség, tágra 
kell nyitni az ablakokat, hogy friss le­
vegő áradjon be, hogy meglássák a mai 
problémákat, hogy hangot kapjon mind­
az az érdek és követelés, aitielv nélkül 
egyoldalúnak, elfogultnak is lehet bé­
lyegezni, néhol joggal, néhol jogtalanul 
a inai törvényhatóságokat.

tás ennek nem a törvényhatóságok az 
okai. A városok és vármegyék kisded 
parlamentjei olyan, egész Európát meg­
rázó események következtében marad­
tak együtt, amelyek szükségessé tették 
a folytonos átmentését egy jobb és kon­
szolidált korszakba. Most azonban mái 
elérkeztünk ehhez a ponthoz és nem 
tudjuk belátni, hogy mi akadályozhatni 
meg a törvényhatóságok igazságos 
mértékben való felfrisssitését. Sőt ml 
több, úgy érezzük, hogy ennek az ideje 
nemcsak, hogy eljött már, de már túl 
is haladtunk rajta, már késésben is va­
gyunk és vétünk magunk ellen. Irt ezt 
csak egy nappal is tovább halászijuk 
komolyabb ok nélkül.

Rothermere lord meleghangú levélben 
köszönte meg Debrecen meghívását

A lord fiának jelenlétében hatalmas tiltakozó nagygyűlés lesz
Debrecenben

A Független Polgári Párt, mint an­
nak idején megírtuk, önálló indítványt 
terjesztett be a törvényhatósági bizott­
sághoz, hogy Debrecen város hívja meg 
Rothermere lordot Debrecenbe, egyben 
pedig, hogy a város valamelyik megfe­
lelő uccáját nevezze el Rothermere lord­
ról.

Magoss György dr. polgármester a 
beadványban foglaltak értelmében leve­
let is intézett Rothermere lordhoz, akit 
meghívott Debrecenbe. Rothermere 
lord a meghívásra most válaszolt, a pol­
gármesterhez intézett levélben, amelyet 
a városi tanács hétfői ülésén mutattak 
be.

Rothermere lord levele április 17-én 
kelt és a következőképen hangzik:

Dear Mayor,
I desire to thank you 

and your municipal council lor your 
very kind letter and your invitation 
to visit your famous city.

I regret very much that it is not 
possible tor me to visit Hungary at 
the present moment, though I hope 
to have an oppurtunity of dving so at 
a later date.

As you know, however, my son is 
going to Hungary very shortly and 
ie hopes to have te pleasure of visi­
ting your city.

With best wishes for the future 
prosperity of your ancient city,

I have the honour to be,
Yours very faithfully, 

Rothermere.
A levél magyar fordításban a követ­

kező :
Igen tisztelt Polgármester Ur, 

köszönetemet óhajtom kifejezni Ön­
nek és az Önök városi tanácsának 
igen kedves leveliikért és híres váro­
suk meglátogatására való szives meg­
hívásukért.

Fölöttébb sajnálom, hogy jelenleg

lehetetlen Magyarországot megláto­
gatnom, de bizton remélem, hogy va­
lamivel később alkalmam lesz ezt meg­
cselekedni.

Amint azonban méitóztatik tudni, 
fiam rövidesen Magyarországba megy 
és akkor remélem, hogy szerencséje 
lesz az Önök városát meglátogatni.

Fogadják legjobb kívánságaimat 
régi városuk feivirágozására vonat­
kozólag s vagyok kiváló tisztelettel

őszinte hívük 
Rothermere.

A városi tanácsban nagy érdeklődés­
sel nézegették a magyarság nagy barát­
jának levelét, amelynek borítékja is jel­
lemzően mutatja azt a lelkes propagan­
dát, amelyet Rothermere lord a magyar 
igazság érdekében kifejt: a boríték záró­
bélyege Csonkarnagyarország területét 
ábrázolja, körülötte pedig feketén az el­
szakított területeket.

Amint a levélből kitűnik, Rothermere 
lord csak később tud eleget tenni Deb­
recen meghívásának, amint azonban a 
levélben is közli, fia: Harmsworth kép­
viselő májusban Magyarországra jön és 
akkor meglátogatja Debrecent is, ahol 
akkor hatalmas tiltakozó népgyülés lesz 
a trianoni békeszerződés revíziója érde­
kében.

Debrecen hazafias zsidósága elitjének ás a fővárosi 
zsidóság reprezentánsainak jelenlétében alakult meg 

az OMIKE debreceni csoportja
Óriási lelkesedéssel csatlakozott Debrecen zsidó társadalma a kulturális 
és karitativ célokért küzdő egyesület zászlója alá — Az alakuló gyűlés 

legfőbb eseménye volt Hevesi Simon dr eiőadasa
Bensőséges, meleg ünnepe volt vasár­

nap a debreceni zsidóságnak. Az OMIKE 
fővárosi vezérkara több országos nevű 
reprezentánsának jelenlétében megala­
kult az OMIKE debreceni fiókja, amely 
gyüjtőmedencéjc lesz ezután a debrece­
ni zsidóság kulturális és jóléti munkás­
ságának. Meg keli állapítanunk, hogy 

olyan páratlanul meleg és bensősé­
ges hangulatban vett részt Debre­
cen zsidóságának elitje az alakuló 
közgyűlésen, amely biztos záloga az 

uj alakulás jövendő sikereinek.
A budapesti vendégek, akik a fővárosi 

zsidóság képviseletében jöttek el Debre­
cenbe, a legszebb impressziókkal eltelve 
távozhattak, mert láthatták, hogy e nagy 
magyar város zsidósága tömör sorokban 
sorakozik fel, ha a hazafias zsidóság kul­
túrájának megvédéséről és fejlesztéséről 
van szó.

Vasárnap délután fél öt órára zsúfolá­

sig megtelt a zsidó hitközség díszterme, 
sőt több száz érdeklődő kénytelen volt 
a helyhiány miatt már az ajtóktól vissza­
fordulni.

A megjelentek között ott láttuk Deb­
recen zsidó társadalmának szinét-javát, 
azokat a lelkes férfiakat és asszonyokat, 
akik minden kulturális és jótékonysági 
mozgalomban szerepelni szoktak. Ami­
kor a pesti vendégek, az élükön dr. 
Hevesi Simon vezető főrabbival, megje­
lentek a teremben, percekig tartó taps 
és éljenzés fogadta őket.

Dr. Fejér Ferenc hitközségi elnök 
távolléte miatt ifjú Schwarz Vilmos 
nyitotta meg az ülést és meleg szavak­
kal üdvözölte a budapesti zsidóság ki­
váló vezetőit, akik személyes megjele­
nésükkel tettek tanúbizonyságot arról, 
hogy az OMIKE debreceni fiókjának 
megalakulása mennyire fontos érdeke a 
magyar zsidóságnak.

Az OMIKE céljai és eredményei
Dr. Grauer Vilmos, a budapesti zsidó 

hitközség kulturbizottságának elnöke 
állott fel ezután szólásra és mint a 19 
éve alakult OMIKE-nek egyik alapitó 
tagja lelkes szavakban fejtegette a deb­
receni alakulás jelentőségét.

Feszült érdeklődés fogadta ezután dr. 
Weiler Ernőnek, az OMIKE ügyvezető 
elnökének felszólalását. A budapesti 
zsidóság ez országos hirü reprezentán­
sának nagyszabású beszéde olyan frene­
tikus sikert ért el, amilyenre még kevés 
példa volt a debreceni zsidóság életé­
ben,

Weiler dr. beszédében először az 
OMIKE megalakulásának körülményeit 
ismertette. Elmondta, hogy az OMIKE 
közel 20 évvel ezelőtt alakult meg dr. 
Hevesi Simon irányítása mellett, aki 
akkor szózatot intézett a magyar zsidó­
sághoz, melyben kérte a magyar zsidó­
ság legjobbjait arra, hogy

ne hagyják veszendőbe a zsidóság 
nagy UulturértéUeit.

Nagyszabású propaganda munkával 
kezdtek munkájukhoz és a munka len­
dülete 20 év alatt egy percre sem csök­
kent. Ennek köszönhető, hogy

az OMIKE fennállása óta a szociális 
és kultúrintézményeknek egész so­

rát hívta életre.
Elsősorban két önálló egyesületet adott 
az OMIKE a magyar zsidóságnak: a 
Magyar Izraelita Patronázs Egyesületet 
és a Magyar Izraelita Nöegyletek Orszá­
gos Szövetségét. Mindkét egyesület ha­
talmas karitativ munkássága közismert.

Az OMIKE első alapításai közé 
tartozott a Mensa Académica is, 
amely a fővárosi egyetemeken tanu­
ló, szegénysorsu zsidó diákok egyik 
legfőbb erkölcsi és gazdasági táma­

sza lett.

Am a Mensa Académica nem csupán gaz­
dasági intézmény, amely az arra szoruló 
diákok napi ellátásáról gondoskodik, ha­
nem kulturális és erkölcsi intézmény is.

Az ifjúság nemcsak étkező helyi­
ségnek, hanem második otthonának 
tekinti a Mensa Académicát, amely 
ma már 450 szegény zsidó diák meg­
élhetését és tanulmányainak folyta­

tását teszi lehetővé.
Az OMIKE alapításai közé tartozik a 
Mübarátok Köre cimü intézmény is, 
amelynek Fónagy Aladár, a jelenlegi el­
nöke, vetette meg az alapját. Ennek az 
intézménynek az a célja, hogy a nume­
rus clausus miatt a Képzőművészeti Fő­
iskoláról kizárt, tehetséges zsidó ifjakat 
a világhírű magyar zsidó művészek ok­
tassák és a hivatalos főiskolai végzett­
séggel egy színvonalon álló kiképzés­
ben részesítsék.

Az OMIKE alapításai közé tartozik 
a Kuituv-Otthon is, amelynek láto­
gatottságára jellemző, hogy egy- 
egy évadban óriási érdeklődés mel­
lett 3 400 kulturelőadást rendezhet.

Ezeken megerősítik a hallgatóságot a 
magyar haza szeretetében és az ősi vallás 
gyakorlásában. Az OMIKE legáldáso­
sabb alapításai közé tartoznak a tanonc- 
otthonok. Ma már a főváros minden ke­
rületében virágzik egy-egy ilyen tanonc- 
otthon, amely a zsidóság legmagáraha- 
gyatottabb és legsanyarubb viszonyok 
között élő rétegét: a kereskedő és iparos 
tanoncokat neveli és támogatja vallásos 
és hazafias szellemben. Az OMIKE ala­
pításai között kivételes helyet foglal el 
a több, mint félszázezer kötetet kitevő 
könyvtár, amelyben a világi, vallásos és 
ifjúsági irodalom gazdag tárháza áll a 
kultúrára szomjas fővárosi zsidóság ren­
delkezésére.

E könyvtárban 
megtalálhatók az

több példányban 
összes közép- ót
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főiskolai tankönyvek, hogy azok a 
szegénysorai! zsidó diákok, akik nem 
tudnák a tankönyveket megvásárol­
ni, a könyvtár tágas és tiszta olvasó­
termének csendjében merüljenek el 

a tanulásba.
Megható látvány, amint a zsidó diákok 
szegényebb része éjt és napot eggyé té­
ve görnyed a kölcsöntankönyvek felett 
az olvasótermek Íróasztalainál, hogy 
minden üldöztetés és nyomor ellenére 
megszerezze azt a tudást, amely az éle­
tet jelenti számára. Orvosi ambulatóriu- 
mot is alapított az OMIKE, ahol a beteg 
zsidó diákok ingyenes gyógykezelést 
nyernek. Nagyszerű munkát fejt ki az 
OMIKE irodalmi osztálya is, amelynek 
Kóbor Tamás, az országos hirü iró és 
publicista az agilis elnöke. Az irodalmi 
osztály különösen a tehetséges, kezdő 
zsidó Írókat és költőket istápolja. Legvé­
gül az OMIKE működésének valóságos 
megkoronázását jelenti a gyermeknya­
raltatási akció, amelynek révén

évenként 5 600 szegény, rongyos,
az éhezéstől legyengült pesti gyer­
meket helyezünk el vidéki hittest­
véreinknél, ahonnan a szünidő vé­
geztével nemcsak meghízva, hanem 
ruhaneműkkel is ellátva térnek visz- 

sza ezek szüleikhez.
Az OMIKE működésének ismertetése 
után minden zsidó természetesnek talál­
hatja, hogy nemes céljaink érdekében 
nem riadunk vissza semmi munkától és 
áldozattól és

nemcsak reméljük, de el is várjuk, 
hogy ennek a nagy liberális város­
nak a zsidósága is szivvel-lélekkel 
követni fogja a budapesti példát.

Dr. Weiler Ernő beszédét néhány 
költői szárnyalása mondattal fejezte be, 
amelyek után felzugott a taps, az éljen­
zés és a hallgatóság a lelkesedéstől ki­
pirulva tett fogadalmat arra, hogy híven 
ki fog tartani az OMIKE eszméi mellett.

A tetszészaj elülte után Schlesinger 
Sámuel dr. főrabbi mondott mély gondo­
latokban bővelkedő beszédet, amelyben 
azt hangsúlyozta ki, hogy az OMIKE 
azoknak a céloknak a megvalósításáért 
küzd, amelyeket a hitközség és a temp­
lom természetüknél fogva nem érhetnek 
el.

A debreceni talajt tulon-tul termé­
kenynek találja az OMIKE magvető 

munkája számára.
Büszkén hivatkozik arra, hogy a debre­
ceni zsidóság a főváros zsidóságát is 
felülmúlva, kizárólag önerejéből építette 
fel és tartja fenn gimnáziumát, ezt a 
pompás kultúrintézményt, minden deb­
receni zsidó büszkeségét. Biztosra veszi, 
hogy

az OMIKE debreceni fiókja nagy si­
kereket fog felmutatni,

mert hisz’ nem akad egyetlen olyan zsidó 
ebben a városban, aki nem méltányolná 
az OMIKE munkáját, amely első sorban 
a magyar zsidóság jelenlegi legexponál­
tabb rétegéért: az egyetemi ifjúságért 
munkálkodik. Felszólítja a jelenlévőket, 
hogy mondják ki az OMIKE debreceni 
fiókjának megalakulását.

A tisztikar megválasztása
Hosszan tartó éljenzés fogadta ezt a 

felszólítást, majd dr. Barta Gyula fel­
olvasta a jelölő bizottság listáját a meg­
választandó tisztikarról, amelyet az egy- 
begyült közönség egyhangú lelkesedés­
sel fogadott el. Általános vélemény, 
hogy az OMIKE debreceni fiókjának ve­
zetőségébe mindenképen méltó, tehetsé­
ges, szorgalmas és áldozatkész férfiak 
kerültek, akiknek kezében biztosítva van 
c nagyrahivatott kultúrintézménynek a 
sorsa. A vezetőség legfőbb funkcionáriu­
saivá a következőket választották meg: 
Diszelnök: Fejér Ferenc dr. — Elnök: 
Létay Lajos. Álelnökök: dr. Keller Jó­
zsef és Gál Samu. Főtitkár: dr. Bartha 
Gyula. Rajtuk kivül nagyszámú igazgató 
tanács és szakosztályi funkcináriusok 
fogják irányítani az OMIKE munkássá­
gát. A gyűlés közönsége különös meleg­
séggel ünnepelte Létay Lajost, a debre­
ceni zsidóság egyik legtiszteltebb és leg- 
nobilisabb alakját, továbbá dr. Bartha

Gyulát, aki köztudomás szerint a debre­
ceni zsidó főiskolai hallgatók melegszívű, 
atyai pártfogója.

Létay Lajos elfoglalja az elnöki 
széket

Tisztvitselőlc, 11 Azt t i let j- 
donosok figyelmébe !
Villamos csillárok

a legolcsóbb álban részletfizetésre kaphatók 
FÖLDES SÁNDOR Hatvan ucca 18. sz.

\ \ ;i!us/.\i.s megejtése ut-'n i»i- Schwan Ní­
lus .V.duM az elnöki széket l.étax Lui >.viak 
őszinte ' .ti.iii szavak kíséretében. I.éiay I.ak-s 
a kö/onscg hosszantartó éljenzése miau lát­
ható megiudultsággal csak percek múlva kezd- 
"ic viiogöuo.t hangon székfoglaló beszédet, r.l- 
m.tudta, huge nehezen, hosszas vívódások után 
vállalkozott csak arra, hogy ezt a díszes és 
megtisztelő pozíciót elfogadja. Úgy látta azon­
ban. hogy nem térhet ki a felajánlott tisztség 
cin!, mert megítélése szerint a küzóhaj szöli- 
i :u v ív a helyre. (Általános helyeslés.) Ha 
azonban i. .fogadta az elnöki tisztséget, akkor

ünnepélyesen Ígéri, hogy legtöbb tudású- 
val, kitartó szorgalommal és igazi altruiz­
mussal fogta szolgálni az Omike nagy és 

szent céljait.

A ti--/1 í: ’! Ii'i'.iin kitűnő segítőtársakul ka­
puit. hog.x ezek után mindenki joggal el- ár- 
haija ennek az intézménynek a felvirágzását. 
Az ellenség elvehetett tőlünk mindent 
mondta többek között l.étay elnök, de :i 
h/ix'iinket nem x'ehetlc el. Ls én most

a szivekhez apellálok, mert za Omihe mun­
kájában való segítéshez elsősorban meleg 

tiszta szivekre van szükség.

Nun hiszem, hog.x akár egyetlen olyan zsidó 
akadjon Debrecenben, aki megtagadja az 
Oviikéi és megtagadja iö!e az áldozatot. Külö­
nösen Debrecen nemesen érző zsidó asszonyait 
kérem, hogy támogassanak minket azoknál a 
feladatoknál, amelyeknek szinte egyetlen vivő- 
ereje a szeretet. (Taps és éljcnzzés.)

Hevesi Simon vezető főrabbi 
beszéde

Amikor Hevesi Simon dr. Budapest vezeziö 
főrabbija emelkedett szólásra, a közönség fel­
állva, hosszantartó éljenzéssel fejezte ki hódo­
latát a nagyhírű főpap iránt. Az ünneplés za­
jának elcsendesültével áhitatos csend fogadta 
hevesi dr. minden szavát és valóban a feszült 
figyelem indokolt volt, mert Hevesi dr. el­
hangzóit beszéde minden hallgató számítva 
élmény maradt.

A budapesti főpap beszéde elején utalt aiv t. 
hogy

a zsidóság Magyarországon is. mint min­
denhol a kultúra legkülönbözőbb ágaiban 
dicséretes tcvékeiiségct fejtett ki és nagy 

embereket adott a hazának.
fezzel művelte nálunk is a magyar tudomány 
dús gyümölcsös kertjét, amely hazafias köte­
lessége volt.

Egyről azonban megfeledkezett a magyar 
zsidóság: a saját gyiimölcsöskertjét, a 
saját vallásos életét nem művelte eléggé.

Tz az elgondolás vezette az Omike alapitóil 
-I szervezkedéshez. Amikor az Omike megala­
kult szerte a világon, de főleg Magyarorszá­
gon, olyan áramlatok uralkodtak, amelyen sze­
rint a vallás és a kulturátlanság csere fogal­
mak. Én már akkor hirdettem és hiredetem az­
óta is mondta a tudós főrabbi hogy a val­
lás és az igazi kultúra egyet jelentenek, lat 
ina is hiszem és vallom, hogy aki tagadja a 
szellemiséget, az istenséget, aki materiális ala­
pon építi fel a gondolkozását, az az ember 
csak olyan, mint a süket zenehallgató, aki 
látja a zongora billentyűin futkosni az úja­
kat és au ikor megállapítja matematikai tör­
vényeit t futkosó injuknak, akkor azt hiszi, 
hogy megmagyarázta az univerzum misztériu­
mát. Am szerintem a szeli«, iség isteni zenéjét 
csak az hallhatja igazán, aki hisz Istenben, le­
hűl vallásos lélek.

A/ én filozófiáin alapja az, hogy a vallási 
hitet tudományos alapon kell megerősíteni 
és ez az elgondolás vezetett ahhoz, hogy a 
zsidóságot a vallásosságnak leginkább a 
kultúrával lehet megnyerni és megtartani.

A A-A-e A e.***.« A.e.A.e.A.f

Debrecen városát sokfélékében nevezik. Ne­
vezik kálvinista Rómának és nevezik mag. n 
Sioimak is. Merem mondani a magyar zsidó 
önérzetével, hogy ha a magyar zsidó vallási 
kulim munka az Omikén keresztül itt kibonta­
kozhat teljes erejével, úgy Debrecen még in­
kább leent! magyar Sión. Mert ne gondolja 
senki, hogy u zsidó x állás és a zsidó tudomány 
elzárt, különálló kicsiny sziget. A zsidó vallás 
olyan, mint egv delejes árantközpont, anulx 
minden irányban kihat.

Ha a zsidó vallás megdőlne, vele dőlné­
nek más vallások is.

A zsidó vallás az az alap, amelyre a kultur- 
népek vallásai épültek. A zsidó vallás az ösfa 
és különböző nemzetek földjében fiatal vallási 
fák fejlődtek, ezekhez az oltóágat mindig az ös- 
iárúl vették. Igazságtalan volna tehát kiv: gni 
az ősfát, mert nagyon lehetséges, hogy a mü­
veit emberiségnek még sokszor szüksége lesz 
ilyen oltóágakra. Ezért bízó hittel mondom 
néktek: testvéreim:

minden vallásnak szüksége van arra, hogy 
ientartsa a zsidóságot és azért állítom, 
hogy a zsidóvallás íentartása nemcsak 
csupán a zsdóság, hanem az egyetemes 

kultúra érdeke Is.
Hogy a zsidóságnak ilyen misszió adaton, 

azt még az objektiv ellenfeleink sem tagadhat­
ják. S ezt a missziót az Isten adta nekünk. Ha 
valaki nem hisz a bibliában és e szent köny­
vet csupán történeti jelenségnek tartja, akkor 
is teljes méltánylással fordulhat a mi népünk 
ívlé, amelynek Mkéböi fakadt a biblia csodás 
szépségű, páratlan virága.

A tudós iöpan lenyűgöző beszédének vé­
geztével átnyújtotta a pesti zsidóság érté­
kes ajándékát; két hatalmas ezüstből ké­
szült gyertyatartót és egy ezüst kelyhet,

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásáíió
25 oegymásután kővetkező bármely 

számmal kezdődő szelvény és

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtárat.

-• u • -1*"» ■ • - re

hogy e kegyszereket a debreceni zsidó fii
iskolai lljiiság istentiszteletein használják.

A gyűlés közönsége tomboló ovációval köszön, 
le meg Hevesi dr. feledhetetlen előadását, 
amely után Bálint György, az Omike fővárosi 
egyetemi szakosztályának elnöke, mondott ön­
érzetes hangú, lendületes, elragadó hatású I c- 
szédet, majd dr. Csillag Imre a debreceni 
Omike főiskolai csoportjának elnöke ecsetelte 
megható szavakkal a debreceni diáknyomort. 
Nagy élvezettel és figyelemmel hallgatta a ; i- 
zönsés dr. Kunos Ignác egyetemi tanár színes 
mélyen szántó felolvasását Józsua sírjáról. A 
Himnusz fenséges dalának eléneklese után ta­
vi,zott el a teremből az ünneplő közönség.

A bankett
Este kilenc órára a Frothier étteremben k'i- 

száz terítékes bankettel adott Debrecen zsi­
dósága az illusztris fővárosi vendégek tisz­
teletére. A kitünően felszoigált választékos, 
pompás vacsora elfogyasztása után a lelkes 
hangulatú puhái köszöntök egész sora követke­
zett. amelyek közül ki kell emelnünk Létay La­
jos, dr. Freund Jenő. Kardos Albert dr., Számú 
Sámuel, dr. Deutsch l'iiiő, dr. Bánó Dezs, He­
vesi Simon dr., Fiiseli Izsó és ti'bei Cm.la 
tartalmas túsz.iáit. A vacsora résztvevői a 
késő éjszakai órákig a legjobb hangulatban 
maradtak együtt.

Ac városi tanács nem engedi meg 
a burkolási munkák megkezdését
A belügyminiszter még mindig nem hagyta 

* jóvá a burkolási határozatot
Debrecen város törvényhatósági bizottságá­

nak közgyűlése a burkolási program kapcsán 
a kövezési munkálatokat az. Lszakmagvavor- 
szági Kőbánya és Tarmac R. i. és a Mag a ír 
Építőipar lé. I. közös vállalkozóknak adta ki. 
A vállalkozók most bejelentették a városi ta­
núsnak, hogy

hozzákezdettek a ktiszállitáshoz és a mun­
kálatokhoz, mert nekik határidő van ki­

szabva a munkálatok befejezésére,

A tanács hétfőn foglalkozott a beandvánnyal. 
Vásáry István dr. polgármesterhelyettes 16- 
jegyző azl a nézetét fejezte ki, hogy még ab­
ban az esetben sem lehet tudomásul venni a 
bejelentést, ha a vállalkozók saját veszélyükre 
kezdik meg a munkálatokat, mert hiszen

a burkolásra vonatkozó közgyűlési határo­
zat még nincsen kormányhatóságilag jóvá­

hagyva.

Ha tellát a tanács belemenne abba, hog1, a 
vállalkozók már most megkezdjék a munkát s 
a belügyminiszter esetleg egészében, vagy i<‘- 
szciben nem hagyná jóvá a burkolási pdogra- 
mol, a bíróság akkor is megítélné a vállalko­
zóknak a végzett munka értékét.

A tanács el is határozta,hogy a vállalkozók 
bejelentését nem veszi tudomásul, sőt

nem engedi meg nekik u 
munka megkezdését

kormány

egyenesen

addig, míg a köz 
jóvá nem hagyja.

C*-»-® - «B-.

tv itlcsi határozatot

Ä btidap© ti o!asz köv€?f ás a-z ©Icssz képí/t- 
sei ők Oebra sínbe jöíira-k a Pirartdelío darab 

megíek ütésére
Min adtunk arról hogy Kavdoss Géza v.in- 

igazgaló merész és szimpatikus vállalkozással 
magyar nyelven elsőnek fogja bemutatni a 
nagy olasz drámaíró, Luigi Pirandello világ­
szerte nagy sikert elért tragédiáját. „IV. Hen­
rikkel.

A bemutató előadás u hó 28-ára van kitűzve. 
A próbák szorgalmasan folynak s a rendezés 
és diszletezés tekintetében a fővárosi nivó 
máris biztosítottnak tekinthető. Az általános 
érdeklődésre jellemű, hogy több fővárosi <.s 
xidéki színigazgató kilátásba helyezte az elő­
adáson való megjelenését.

A bemutató igazi fényét azonban az fogja 
megadni, hogy arra

Dzebrcccnbe jön Olaszország budapesti
követe, conte Durini di Monza és a iia- 
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IW KAPHATOK:'1
SESZTINÄ LAJOS
vaskereskedésében DEBRECEN

zánkban tartózkodó olasz képviselők , s 
szenátorok vezetője, conte Antonio C ip* 
pico szenátor is, több olasz képviselő é- 

senátor társaságában.
Tudvalevőleg az olasz képviselők csoportjának 
programján 28-ára a Balatonra teendő khan ■ i- 
lás szerepelt, conte Antonio Cippico azonban 
a bizottság egy részével inkább Debrecent, az 
európai hirü egyetemét óhajtja megtekiu-^11 
s a Csokonai-sziiiház bemutató előadásai vé­
gignézni, ami minden debreceni embert vsak 
jóleső büszkeséggel tölthet el.

Az olasz képviselőkkel együtt Dcbrecv:ü,v 
jön Antonio Widmar, a budapesti olasz ki- 
vetsvg sajtófőnöke is. akiknek a magyar-olasz 
irodalmi és művészeti kapcsolatok kivphvSC 
körül elévülhetetlen érdemei vannak.

A magas vendégek fogadtatására az el !|v- 
születeket dr. Hadházy Zsigniond főispán aiec- 
telte.

Bizonyos, hogy a színház nagy iclacl. t ,lt 
áll, mikor Pirandello tragédiájával 
olasz vendégeinket. Az előkészületek ,,/(m 
ban minden beavatottat meggyőznek 1 ■' 
hogy feladu iát Sikerrel fogja megoldani.
♦v ♦** ♦♦♦ v v ** “** ** **

\ tiszántúli egyházkerület kö/gvüi -D
évben a szokottnál későbben tartják meg. *"1,1 
nek nl'.a. liugx máius elvién a zsinat i* ' ' |
kezdi ülését. A kerületi gyűlés hatánTy1 
június 2b--27. napjait tűzték ki, ekkor ihll,ul 
be méltóságába vitéz Horthy István tábm . 
kot, az egyházkerület újonnan választott 11 
gondnokát is.
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A szomszédos lakók tiltakoznak 
az uj benzinkút ellen

a református püspöki bérpalota iakói bcid- 
váuyt intéztek a városi tanácshoz, kérve, hogy 

I tanács ne engedélyezze a palota előtt felá'li- 
1 mi szándékozott benzinkutat. A tanács iiút- 
ilii, foglalkozott ezzel a beadvánnyal és meg- 
állapiiotta, hogy a beadványban foglalt indo­
kok nem helytállók, mert hiszen a helyszíni 
szemlénél az állami rendőrség képviselője nem 
'én kifogást forgalmi rendészeti szempotból a 
benzinkút helye ellen, a biztonsági intézkedé­
sek következtében pedig robbanási veszélyről 
nem lehet szó, hiszen a világvárosokban is 
mindenütt az. uceán, épületek közelében vannak
a benzinkutak.
... e,m •> «© •> «» ♦> ® ♦> *> ❖ • ❖«» ♦> «

Guerlin de Guer 
Debrecenben

(iiierliu de Guer francia egyetemi tanár, aki 
elsőnek rendszeresített egyetemén nnriyír— 
tárgyú előadásokat, április 29-én Budapesten 
az Akadémián előadást tart. Délben a kultusz­
miniszter vendége lesz, délután Hubay .leütő 
meghívására részt vesz a mester hires vasár­
napi zenedélutánján.

Május elsején Debrecenben a városi zeneis­
kolában tart francia nyelvű irodalmi délutánt 
este 8 órakor. Itt az egyetem és a város látia 
vendégül, délelőtt kimegy a Hortobágyra, dél­
után pedig a város kulturális intézményeit , el­
sősorban az egyetemet és a kultúrpalotát te­
kinti meg.

Guerlin de Guer tanulja nyelvünket s a ma­
gyar kultúra őszinte barátja. A magyar ügynek 
tesz szolgálatot, aki előadását jelenlété 
megtiszteli. Jegyek a városi zeneiskolában 1 
és 2 pengőért kaphatók.

Az előadás zenei illusztrációjaként Orosz 
Julia operaénekesnő XVI. századbeli francia 
dalokat fog énekelni Szabó Emil zongorakisé- 
rete mellett.

A városi tanács tagjai is elkí­
sérik a debreceni gazdákat 

tanulmányutjukra
A Debreceni Gazdasági Egyesület május vé­

gén nagyobb szabású tanulmányutat rendez.
A tanulmányul állomásai Mezőhegyes, Szeged 
és Kecskemét. Ez alkalommal adják vissza a 
debreceni gazdák a kecskeméti gazdáknak a 
múltkori debreceni látogatást. A Gazdasági 
Egyesület beadványt intézett a városi tanács­
hoz a tanulmányuttal kapcsolatosan. A bead­
ványban rámutatnak arra, hogy a kecskeméti 
gazdákat Kecskemét város tanácsának több 
tagja is elkísérte Debrecenbe és Így nagyon 
kívánatosnak tartanák, ha a debreceni gazdáik­
kal is elmenne Kecskemétre a városi tanács 
néhány tagja. A városi tanács hétfői ülésen 
foglalkozott ezzel a beadvánnyal és ellnn- 
rozta. hogy a debreceni gazdák taiiulmánx utján 
a városi tanács képviseletében dr. Vasáry 
István polgármesterhelyettes főjegyző, /.öld 
József gazdasági tanácsnok és dr. Miszti Ka­
roly tiszti főügyész vesznek részt. A tanul­
mányút május 21-től május 25-ig tart.

A miskolci automobilkiállitást 
május 16-ra halasztották

A terminust a kiállításon résztvevő kereske­
dők és a kiállítást látogató közönség kívánsá­
gára azért változtatták meg, mert egyrészt 
csak május elejéit zárul a budapesti nemzetközi 
tavaszi vásár, másrészt pedig 17-én, Áldozócsü­
törtökön és 20-án, vasárnap lóversenyek lesz­
nek Miskolcon, amelyek sok érdeklődőt von­
zanak a vidékről.

Program szerint a május 16-i, szerdai ün­
nepélyes megnyitásra a klub fenséges véd­
nöke kéretik fel, aki a meghívott előkelősé­
gek jelenlétében 11 órakor érkezik a kiállítás 
területére. 17-én, Áldozócsütörtökön és 20-án, 
vasárnap a vidéki testületek és egyesületek 
stb. is megtekintik a kiállítást. 18-án, pénteken 
éy 19-én, szombaton kerülnek a vidéki föld­
birtokosok és gazdák előtt a traktorok és köz­
üzemi! kocsik bemutatásra. A I iszántuli Lovas 
Egylet ebben az időben rendezett lóversenyén 
kivid a mezőgazdasági géptulajdonosok orszá­
gos egyesülete is vándorgyliilését tartja. A ki­
jutást a K. M. A. C. és kartellklubiainak, va­
lamint a B. E. M. A. C.-ttak tagjai Ingven lá­
togathatják.

Miiifltn résztvevő részére biztosítva van az 
■Vl százalékos meiH’liliiketlvezméiiy s már ezért 
sok látogatóra számítanak. Érdeklődök fordul 
latiak a B, E. M. V C.-hoz, Miskolc, Széchenyi 
uccu 9. I. emelet, telefon: Miskolc 10-10.

A vasúti váróteremben öngyilkos akart 
lenni egy leány, mert egy férfi megcsalta

A pályaudvar harmadik osztályú várótermi 
Ikmi vasárnap délelőtt a rendörörszem figyel 
mes lett egy hörögve vergődő leányra, aki ; 
váróterein padjáról lezuhant a kőkockára. ígi 
zohatta a leányt, aki elmondta, hogy Ilii Má 
riának hívják, vidékről jött he Debrecenbe í 
itt egy férfit keresett, aki őt csúnyán meg 
csalta. A férfit nem találta meg és elkeserede 
seben mérget ivott.

A méregből keveset ittam mondta a

leány ha Istent ismer engedje, hogy 
még igyák egy keveset, amennyi elég, 

hogy elpusztítsam nyomorult életemet!

A rendőr az elkeseredett leányt a mer 
kel kiszállíttatta az egyetemi klinikára, almi 
ápolás alá vették. Az állapota nun nagyon sú­
lyos, de azért szigorúan őrzik, mert állandóan 
azt hangoztatja, hogy ismét megkísérli az ' n- 
gyilkosságot.

.*,.w■ ••• mi.«■<»• ••*»•*• ■»-«©•9'»Sí*

Egy évről két évi börtön?e emelte 
föl az Ítélőtábla Balog Ferenc 

büntetését
A debreceni ítélőtábla most tárgyalta 

Balog Ferenc volt debreceni fakereske­
dő bűnügyét, akit a debreceni törvény­
szék tavaly váltóhamisításért egy évi 
börtönre Ítélt. Az Ítélet ellen felebbe- 
zéssel éltek és igy került az ügy az Ítélő­
tábla elé. Az iratok felolvasása során 
ismét előkerültek Balog Ferenc viselt 
dolgai, az első letartóztatása, majd az 
óvadék mellett történt szabadlábra he­
lyezés után történt szökése. A külföldi 
kalandos élet, a bécsi és nizzai vidám 
élet után történt letartóztatása. Vissza-

kisérése az országba, kiugrása a robogó 
vonatból, amely lábtöréssel végződött.

A vakmerő szökési kísérlet után hosz- 
szu ideig ápolták a kórházban Balog 
Ferencet, mig át tudták adni a magyar 
igazságszolgáltatás kezére. A debreceni 
tábla az iratok áttanulmányozása után 
úgy találta, hogy a törvényszék ítélete 
nem áll arányban Balog Ferenc bűnével 
és ezért megváltoztatta az Ítéletet és 

egy évről két évre emelte fel Balog 
Ferenc büntetését.

Az ítélet a Kúria elé kerül.
*h- *•**' *

Felesége utáni bánatában felakasztotta 
magát egy 76 éves öreg ember

Vasárnap délelőtt megrendítő öngyilkosság 
történt a Teleki uccu 08. szánni házban. Túl­
ink József 74 éves szabómester a lakásán [el­
akasztotta magát és mire rátaláltak, már ha­
lott volt. Az öngyilkosságot a fia fedezte tel, 
aki meglátogatni ment édesapját és

amikor lakása előtt elment benézett az 
ablakon s megdöbbenve látta, hogy édes­

apja a szoba padlóján fekszik,

berohant és mivel azt gondolta, hogy az apja 
elszédült, megkísérelte, hogy eszméletre térít­
se. Nagy zavarában csak később látta meg az 
öreg ember nyakáról csüngő elszakadt kötelet.

Az öreg szabómester még a reggeli órákban 
felakasztotta magát, a kötél nem bírta meg a 
test s iyát és leszakadt alatta.

A rendőrségi vizsgálat során megállapítást 
nyert, hogy Tulnik József szabómester a fele­
ségre utáni bánatában követte el az öngyilkos­
ságot. A felesége, akivel 50 évig élt együtt 
három héttel ezelőtt meghalt és a magára ma­
radt szabómester többeknek mondta is:

— Mit ér az élet, ha az ember ennyire ma­
gára marad, legjobb ha felköti magát!

I A rendőrség jelentette az öngyilkosságot a 
debreceni ügyészségnek, amely a temetésre az 
engedélyt megadta.

Eltűnt burkolás közben 
egy vagon kő

a vízEgyesek szerint a lej követ elvitte
nek adtak kifejezést, hogy

talán elvitte a viz a követ, de ez 
mégsem valószínű, hiszen Debrecen­
ben a belváros mégsem árterület.

Emlékezetes még az a békebeli histó­
ria, hogy Budapesten egyszer eltűnt egy 
egész uccának a kövezete: a Rottenbiller 
ucca burkolatát ismeretlen valakik fel- 
szedetették és elvitették, anélkül, hogy 
erről a hatóság valamit is tudott volna s 
csak később jöttek rá, amikor már az uc­
ca lakói háborogni kezdtek amiatt, hogy 
a régi kövezetei elvitték ugyan, de újat 
még mindig nem csináltak.

Kisebb mértékben valami hasonló tör­
tént most Debrecenben is. A HÉV most 
javíttatja a villamos vágányok közét s a 
munkálatok már annyira előrehaladtak, 
hogy a Kossuth-szobornál és a Csokonai 
szobornál is rövidesen befejezik azokat. 
Ezzel kapcsolatosan a HÉV beadványt 
intézett a városi tanácshoz, bejelentve, 
hogy — mint a munkálatok során ki­
tűnt —•

körülbelül egy vagonnyi fejkö hiány­
zik a burkolatból s ezt az egy vagon 
anyagot a burkolás befejezése érde­
kében kénytelen volt megrendelni.
A városi tanács óriási meglepetéssel 

fogadta a furcsa esetről szóló bejelentést 
s elkezdték találgatni, mi lehet az oka az 
egy vagonnyi anyag eltűnésének. Né­
mely tanácstagok annak a véleményük

IRAMMINGER hölayfod ász
I SZENT ANNA UCCA 12. - TELEFON 15 37
1 Henné haj festő specialista.
I Diploma Béris ll)2(i.

Valahová pedig csak lenni kellett a bur­
kolatnak. mert — amint dr. Vásáry Ist­
ván polgármesterhelyettes főjegyző meg­
jegyezte a burkolat megvolt, tehát 
magától el nem tűnhetett, mert arra ed­
dig még nem volt példa, hogy

fejkövek egyszerre csak felkereked­
jenek és elmenjenek nyári vakációra, 
nem tűrvén Debrecen porát és mele­

gét.
Voltak olyanok is, akiknek az a nézetük, 
hogy esetleg a burkolat lerakása köz­
ben tűnt el az egy vagonnyi kőanyag, a 
beillesztésnél való faragás közben. Erről 
azonban senkisem tudott biztosat mon­
dani, sőt egyesek azt hangoztatták, hogy 
egy vagon kö mégsem olyan kis meny- 
nyiség, hogy azt csak úgy el lehetne fa­
ragni.

A tanács végül is elhatározta, hogy a 
bejelentést nem veszi tudomásul, hanem 
jelentést kér arról, hogy hová lett az egy 
vagonnyi anyag, mert az eddig még nem 
fordult elő, hogy Debrecen uccáiról egy 
szerre csak eltűnt volna a kövezet.

mwmmaaam

Felhős, esős idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az utóbbi 

napokban a helyzet lényegesen átalakult. A 
nagy légnyomás északnyugaton lassanként he­
lyéi átengedve egy depressziónak, a kontinens 
fölé került és most már az Azúrok felől meg- 
epVödölt. Európa déli és délkeleti részei azon­
ban még mindig depressziós területet alkot­
nak.

Hazánkban a hőmérséklet tegnap már elérte 
normális mértékéi. Esőt csak Szegedről jelen­
tettek.

Déli hőmérséklet Budapesten 17 C fok.
Időprognózis: Változatlan felhős idő, egyes 

helyeken csöve! és némi hősülyedéssel.
c38>.» «•■••fl®**

Megalakult a mező- 
gazdasági bizottság

Ismét Jéna Isi váll lett az elnök.

Debrecen város mezőgazdasági bizottsága 
vasárnap délelőtt tartotta meg alakuló ülését 
a városháza kistanácstermében. Az alakuláson 
megjelelitek a mezőgazdasági kamara, a Uaz- 
daségi Egyesület, a gazdasági felügyelőség és 
az erdőigazgatóság és Zöld József tanácsnok, 
mint a tanács képviselőt is.

Vass Károly dr. tanácsnok, akit a városi ta­
nács a választási eljárás vezetésével meg­
bízott, felhívást intézett a megválasztott bi- 
zoits gi lúgokhoz a megalakulásra vonatko-

Vérlesi Gábor mezőgazdasági bizottsági 
tag azt ajánlotta, hogy elnöknek válasszák 
meg .lóim Istvánt, aki eddig is elnöke volt a 
bizottságnak, alelnökiiek Vásáry Józsefet és 
jegyzőnek Juhász József gazdasági iskolai 
igazgatót. A bizottság tagjai ezt egyhangúlag 
cl is fogadták s a bizottság tisztikara igy ala­
kult meg.

Jóna István elnök köszönte meg a megvá­
lasztásban megnyilatkozó bizalmat a tisztikar 
nevében és kifejtette, hogy

a bizottságnak a feladata a mezőgazdasági 
érdekek védelme és a hazai mezőgazda­

ság fejlesztése.

Kovássy Kálmán erdőfőtanácsos tartott ez­
után nagy érdeklődéssel kísért előadást a cse­
rebogárirtás elsőrendű fontosságáról.

Miután a bizottság elhatározta, hogy üléseit 
vasárnap délelöttönkint tartja, az alakuló ülés 
véget ért.

Jóváhagyott szabályrendelet 
hiányában nem kezdődhetik el 

a hatósági cserebogár irtás
Amint azt a legutóbbi rendkívüli városi köz­

gyűlésen Biliary Gábor a maga kedves humo­
ros módján előadta, a városi tanácsnak mosta­
nában nagyon sok baja van a különféle boga­
rakkal. A közgyűlésen a tengerimolyról volt 
szó, hétfőn pedig újra a cserebogárral kellett 
foglalkozni a városi tanácsnak, a cserebogár­
ral, amely annak idején a jog- és pénzügyi bi­
zottságban annyi derűs megjegyzésre adott 
alkalmat és amely körül a törvényhatósági bi­
zottság közgyűlésén annyit vitáztak 

A lanács héttői illésén ugyanis dr. Des Com­
bes Henrik tiszti ügyész felhívta a tanács 
ágyelmét arra, hogy rajzik a cserebogár es 
ebből ismét nagy gazdasági kár származik. A 
tanács kellő konstcrnációval fogadta a beje­
lentést, de megállapította, hogy egyelőre ható­
ságilag ne tt irthatja a cserebogarat, mert az 
erről szóló szabályrendelet még nincsen jóvá­
hagyva. Vass Károly dr. tanácsnok előadta, 
hogy a cserebogár hatósági irtásáról szóló 
szabályrendelet, amit a múlt rendes közgyű­
léseit fogadott cl a törvényhatósági bizottság, 
15 napig közszemlén volt, ellene íelebbezés 
nem érkezett be, tehát felterjeszthető a bel­
ügyminiszterhez.

A tanács el is határozta, hogy a szabályren­
deletet sürgősen felterjeszti és kéri, hogy a 
belügyminiszter sürgősen hagyja jóvá, mert 
akkor talán már az idén is meg lehetne kez­
deni a hatósági hadjáratot a cserebogár el­
len.
.«J*... »J« • O . • 1.J» ■ • . ■

Gyászrovat

május hó 1-én Piac ucca 1(>. sz.
(Alföldi palota) Bikával szemben

Koncz kelmefestő
vcyytisztitó és gőzmosó nagy üzemének 2. 
számú fióküzlete.

Páliy József kőinives, 51 éves, református. 
Vcmctcse e hó 24-én, kedden, délután tel o 
órakor lesz a Böszörményi ut 10. szánni gyász - 
házból a Hatvan uccai temetőbe.

Özvegy Szűcs Milvilyné Miké Juliánná 7f 
éves. református. Temetése e hő 24-én, kedden 
délután 3 órakor lesz Teleky ucca o3. számú 

ászházból a Hatvan uccai temetőbe.
Boros Rózsika 15 éves, református. Teme­

tése e hó 21-én, ke iden délután 3 órakor les/ 
a Lzeizing-tclep. Csalogány ucca is. száum 
> x /házból a I !at\ «m uccai ívűidébe
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Magoss György dr polgármester 
az öngyilkos ankétről

A belügyminiszter kezdeményezésére 
hétfőn tartották meg Budapesten az ön­
gyilkos-ankétet. amelyen Debrecen város 
részéről Magoss György dr. polgár- 
mester vett részt, miután betegszabad­
sága miatt épen Budapesten tartózkodik. 
Az ankét után egy újságíró beszélgetést 
folytatott Magoss György dr. polgármes­
terrel. aki a következőket mondta:

Az én véleményem szerint

nem egészen helyesen fogták fel ezt 
a kérdést.

A munkát tulajdonképen legelőiről kelle­
ne kezdeni.

Az iskolában kell a gyereket felvilá­
gosítani az emberélet értékéről. Két

része van ennek a problémának: 
etikai és szociális része.

Etikai szempontok jönnek figyelembe a 
nevelésnél, a szociális kérdések megol­
dása vár az államra. A szegényügyet 
minden községben rendezni kell. Fel 
kell kutatni azokat az okokat, amelyek 
arra kényszerítik az embereket, hogy 
megváljanak az élettől. Én például most 
készíttetem cl Debrecenben a szegény­
katasztert és nálunk minden 40 50 csa­
ládnak lesz egy gondozója, aki havon­
ként egyszer megvizsgálja ezek állapo­
tát, a városnak jelentest tesz és igy elő­
re meg lehet állapítani, hol alakul ki 
olyan helyzet, amelynek előbb utóbb ön- 
gyilkosságra kellene vezetnie.

A kálvinizmus világhatásáról tartott 
előadást Hepp Viktor holland egyetemi

tanár
Mr. Hepp Viktor amszterdami egyetemi ta­

nár. akit szombaton nagy szeretettel foga.lőtt 
ideérkeztében a debreceni református egyház, 
vasárnap délelőtt a Nagytemplomban tartott 
nagy itatásit, értékes előadást. Az előadást rend­
kívül nagyszámú közönség hallgatta végig.

Délután ó órakor a Kossuth uccai templom­
ban volt vallásos ünnepély. A gyiilekezti ének 
titán Haiti Mihály lelkész bibliát olvasott és 
imádkozott. Utáaa Mihályi Ilonka, a városi 
Zeneiskola növendéke énekelte el igen szépen 
Stradella: ,Irgalmas Istenem“ c. énekét Bor- 
ruy István zenetanár művészi kísérete mellett.

Papp Kató bölesészettanhallgatónö holland 
nyelven szavalta el Baja Mihálynak a „Hol-
«£♦•••<$» •#•♦$► 4$»- ••♦*♦•••«►!» «£<

lantokhoz“ e hangulatos költeményét. Az il­
lusztris vendéget nagyon meghatotta ez a ked­
ves figyelem. Majd dr. Lenéz Géza egyetemi 
tanár holland nyelvű beszéddel üdvözölte a 
professzort.

lő zu tán Hepp Viktor ment fel a szószékre és 
mély, gondolatokban gazdag beszédben szólt a 
kálvinizmus világhatásáról. Az óriási tetszés­
sel fogadott előadást Káüay Kálmán theologiai 
tanár tolmácsolta

Halassy Marisl;a művésznő szavalata nagy7 
hatást keltő volt. F szép ünnepély végén Nagy- 
györgy Sándor egyetemi hallgató, Thuróczy 
László egyetemi hallgató zongorakisérete mel­
lett a holland himnuszt énekelte el.
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Tóth Károly, az elhunyt szegedi prorektor 
holttestét Kiskunhalasra szállították

A kerepesiuti köztemető halnttasházában ra­
vatalozták fel ma délután Tóth Károly dr.-t, a 
szegedi tudományegyetem prorektorát. A vég­
tisztességen megjelent Klebtlsbzrg Kunó gróf 
kultuszminiszter, a szegedi egyetem tanári tes­
tületé, élén Issekül* Béla vektorral, továbbá 
Menyhárt Gáspár jogi kari, Horner Antal böl- 
csészetkari és Szabó .lózsef orvoskari dékánok­
kal a debreceni egyelem nevében Ver zár Fri­
gyes rektor, Somogyi Szilveszter szegedi pol­
gármester. a budapesti Pázmány Péter tudo­
mányegyetem részéről Tang' Károly, a Mű­
egyetem képviseletében Preisz Hugó Prorek­
tor, az állatorvosi főiskola részéről Hntyra 
Ferenc prorektor és mások.

Megjelentek a temetései: igen sokan Debre­
cenből is. Igv az elhunyt ikertestvérén, Tóth 
Lajos dr. egyetemi tanáron ki vili, Szén t petéii 
Kun Béla dr. egyetemi tanár, főrendiházi tag
«£»• •-«£»•e.e.<$»•

i.. a Budapesten időző Magoss György dr. 
polgármester és mások.

A ravatal körül tányérsapkás egyetemi 
hallgatók álltak sorfalat. \z egyházi szertar­
tást Ravasz László református püspök végezte, 
amely után Is^ekntz Béla, Somogyi Szilveszter 
és Menyhárt Gáspár mondottak beszédet, hang­
súlyozva az elhunyt egyetemi tanár kiváló mű­
ködését.

Ezután Tóth Károly koporsóját kocsira tet­
ték. hogy elszállítsák Kiskunhalasra, ahol ked­
den délután négy órakor helyezik örök nyu­
galomra a szerencsétlenül járt egyetemi tanár 
hamvait a családi sírboltban.

Szegedről jelentik: A szegedi egyetem ta­
nácsa rendkívüli ülésen foglalkozott Tóth Ká­
roly dr. prorektor, a szegedi egyetem felső­
házi képviselőjének tragikus halálával.

A debreceni egyetem Tisza ünnepe
Vasárnap délelőtt 11 órakor a Kollégium 

dísztermében kcgyeletus ünnepélyt tartott a 
debreceni Tisza István tudományegyetem ta­
nácsa az egyetem névadójának: gróf Tissa 
Istvánnak emlékezetére. Az. ünnepélyt a Kol­
légiumi Kántus énekszáma nyitotta meg, amely 
után dr. Verzür Frigyes rektor mondott meg­
nyitó beszédet, párhuzamot vonva a szabad­
ságharc és a között a forradalom között, 
amelynek az egyetem nagy névadója áldozata 
lett. f napon, Tisza István születése napján 
meg kell tanulnia a magyar embernek kicsi- 
mes szempontokat félretenni és magasztos 
elveknek alárendelni.

A rektor tartalmas beszéde után dr. Darkó 
■fenő egyetemi professzor tartotta meg érte­
kezését, amelynek elme ,, 1 isza István etikai 
eszméi". Előadásában rámutatott arra, hogy 
az egyetem nagy névadójának leglényegesebb
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KELLEMES IZC, ÜDÍTŐ , 
GYÓGY-, ÉS ASZTALI VIZ

VESE-, HÓLYAG-, RHEtlMA- 
BETEGEKNEK,

TERHES ES SZOPÍATÓNÖK- 
NEK NÉLKÜLÖZHETETLEN.

SAVALDÓ VASMENTES

KAPHATÓ MINDENÜTT

és legmaradandóbb vonása az ö etikája. Gróf 
1 isza István etikájának értéket a nemzet csak 
a nagy államférfi halála után ismeri fel.

1 isza szellemének forrásait kutatva az elő­
adó arra az eredményre jutott, hogy a hal­
hatatlan stalusíéríiu etikai eszméi meglepő ha­
sonlatosságunk az antik stoikus morállal, 
amely az erkölcsi világrend két antipúlusát, a 
végzetszerűséget cs az ember erkölcsi auto­
nómiáját merész, de biztos íveléssel fűzte egy­
másba és biztos fundamentumot teremtett ké­
sői századoknak, sőt évezredeknek és valóban 
a stoikus filozófia — mint ezt Darkó proicsz- 
: zor kimutatta — távolt ál sem múlt ki ;./ an­
tik világgal. Az első egyházatyák utján hat a 
keresztyénig fejlődésére, Szent Ágostonra és 
tovább és a közép és újkor folyamán, mint az 
európai művelődés jelenleket!y tényezője. Nem 
csekély hatása van a reformátorokra, kűlő- 
nősciI Kálvinra és igen valószínű, hog’, Ti­
szához a nagy reformátor közvetítésével bi­
tóit el, azonban csak addig a mértékig, amed­
dig azt keresztyénségc alapvető hiieiwi meg. 
engedték, amelyeknek a debreceni egyetem 
«igv névadója vallásos lelkének égé-z élőé­
vel hódolt.

A stoikus etika tartalmának . ,1 és mar­
káns ős.zcioglaiása után Darkó professzor tilo- 
: -sai pontossággal és részletességgel, de egy­
szersmind áttekinthető könnyedséggel állította 
ős ze Tisza nyilatkozataiból és jelleméből az 

■
s/a lelkűben a maga nemzete iránti határtalan 
szenvedélyes szeretető lette magvarrá és egyé- 
nivé Lz a szeretet, amely a nagy államférfi 
iralkodó jellemvonása, teljesen áttörte asioiclz-

mus korlátáit és jellemét egész kivételesen' ko­
ronázta meg. F specifikus magyar jellemvo­
nása. amelynek eredete i megvár őshazába 
nyúlik vissza főL emelkedett az erkölcsi ,iol- 
|i>m minden egyéb vonásainak és mindenre rá­
vethette egyéniségé! vu a niav.var szempontot 
é magvar tónus!.

A. nagyszabású előadás, amely Tisza W\y., 
egészen uj szempontokból vette vizsgálat ab 
rendkiv üli hutám. telt a kollégium diszterm-- 
ez alkalomból zsúfolásig megtöltött vVtvv 
kt z ínségre, amelynél,' soraiban ott voltak tár 
s.odaírnunk egyházi, világi és katonai uotabi. 
litásui.

2000 dalos érkezik Debrecenbe 
a munkásdalárdák pünkösdi orszá- 

gos versenyére
A magyarországi munkásdalárdák két 

napos hangversenyüket pünkösd ünne­
pén tartják meg Debrecenben és a hang­
versenyre 2000 dalos fog összegyűlni az 
ország minden részéből. Az ünnep
szombatján este érkeznek meg a város­
ba a munkásdalárdák tagjai, akik oszlo­
pokba fejlődve, színes lampionok töme­
ge alatt vonulnak fel a Piac uccán az 
Arany Bika elé, amelynek erkélyéről 

dr. Magoss György poigármester 
fogja üdvözölni a 2000 dalost.

A 2000 dalos 40 dalárdát alkot, köztük 
vannak az összes fővárosi hires dalárdák 
és a vidék minden nagyobb városának a 
munkás dalárdája. Az ünnep első és má­
sod napján délelőtt a Csokonai-szinház- 
ban tartják meg a díszhangversenyeket, 
melyeken a legszebb számokat adják elő 
a dalárdák.

A díszhangverseny megnyitóján dr. 
Juhász Nagy Sándor mondja az ün­

nepi beszédet.
A hangverseny után délután az erdőn 
hatalmas oszlophangversenyt rendeznek. 
A Nagyerdő évszázados fái alatt három 
nagy oszlopba gyülekezik a 2000 dalos,

külön a fővárosi, külön a fővároskörnyéki 
és külön a vidéki dalárdák. Annak a kö­
zönségnek, amely a dalárdák erdei nép. 
ünnepélyére kimegy, felejthetetlen él­
ményben lesz része.

Hallani fogjuk 40 pompásan fe-
gyelmczett dalárdának legélvezete­

sebb müsorszámait.
A hatalmas arányú ünnepély elökészüle- 
tel különben a legnagyobb rendben foly­
nak, sikerült biztosítani legnagyobb 
részben a 2000 dalos elszállásolását a vá­
ros és az egyház szives támogatásával. 
Szállás céljára eddig már 31 tantermet 
jelöltek ki, de ez a szám kevésnek bizo­
nyult a sok vendég befogadására és 
újabb 20 tanterem átadását kéri a hang. 
verseny rendezősége. A magánosokhoz 
is fordulnak azzal a kéréssel, hogy aki 
csak teheti, adjon szállást az ideérkező 
dalárdistáknak és e szándékukat szíves­
kedjenek bejelenteni a rendezőségnek, 
Telefon: 12-49.

Debrecennek nagy eseménye lesz a 
munkásdalárdák hangversenye és már is 
olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
mely biztosítja a fényes sikert.

.4|>., "V"
Kitünően sikerült a csapókerti eszperan- 

tisták műsoros teaestelye
A Csapókerti Függetlenségi Kör nagytermét 

megtöltő közönség előtt rendezték vasárnap 
este nagy siker mellett teaestjüket a csapó­
keni eszperantisták. Az eszperantó Himnusz 
cléneklésével kezdődött az est, majd Tóth Jó­
zsef megnyitó beszéde után Kovács Lajos, csa­
pokét ti eszperantó tanfolyamvezető üdvözölte 
uz est kedves vendegét, a jelenleg Debrecen­
ben időző világhírű eszperantistát, Ilaghy Gyu­
lát, aki a rendezőség felkérésére magyar és 
eszperantó nyelven beszelt az eszperantó vi­
lágnyelv nagy jelentőségéről, előadását hosszú 
tapssal köszönte meg hálás közönsége. Utána 
Aiitalli I izsika ötödtől éves fiúcska mondta 
el eszperantó nyelven a Magyar Hiszekegyet, 
majd Töröl; Ica és Veres Gizi énekelték el 
kedvesen „Rózsám gyere már", melyet Ko­
vács Lajos fordított le eszperantóra. Veres 
Gizi Petőfi Távolból c. költeményét szavalta cl 
Kalocsay Kálmán fordításában. Petőfi verset 
szavalt Iván Böske is

Szünet alatt teát szolgáltak a kedves csa­
pókéra eszpfrantista leányok, Verdii Ferenc 
Pedig műkedvelő zenekarával szórakoztatta a 
közönségei. Szünet után Kovács Lajos eszpe­
rantó nyelven szavalta el „Sango nokto“-t. 
Ezután szavalta cl Ilaghy Gyula a „Pilgrimoj“

A magántisztviselők és keres­
kedelmi alkalmazottak nyugdíj 

és szolgálati viszonya
A magánalkalmazottak sorsának javítása ér­

d-kében óriási lépések tétettek napjainkban az 
aggkor! biztosításra és szolgálati viszonyra vo­
natkozó törvények meghozatalával.

Mindkét törvénynek kész a tervezete, or­
szágszerte tárgyalják azokat a különböző ér­
dekképviseletek, a hozandó törvények milyen­
ségétől függ hazánk közgazdasági életének bé­
kéié, fejlődése. Minden magánalkalmazottnak 
kötelessége e törvénytől függő jövendője Iránt 
érdeklődni s a közreműködésével a törvények 
erejet saját iobbléjc irányába fordítani. Hogy 
ezt minden érdekelt megtehesse, a Debreceni 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, a Vi­
déki Alkalmazott Kereskedők Országos Szövet­
ségnél karöltve ankét sorozatot tart. amelyen 
a két tönénytervezetet részletesen megismer­
teti s fölmerült kívánságokat összefoglalva 
memorandumban terjeszti fel a népjóléti mi­
nisztériumhoz.

Ilten ankétet tartottak c hó 18-án és 20-án, 
amelyen az aggkori biztosításról szóló törvény­
tervezetet tárgyalták. E törvénytervezetre vo­
natkozó memorandum adatait megállapító ati- 
kv'ei C 1,0 25-1 n szerdán este s órakor fogúk 
megtartatni ,i Debreceni Kereskedelmi Alkalma­
zottak^ Egyesülete Petet fia ucca 52. sz. alatti 
heh tsvgehen, ahol minden magántisztv iselőt és 
'' '

Mag,inalkalmazoltak szolgálati viszonyából 
elkészített, S/intűll I 4 I•' 111 üi 'leli cn munkaügy i

e. verses kötetében megjelent megrázó erejű 
költeményét az „Ivació“-t. Nagy megérdemelt 
sikere volt. Majd egy más által magayarra i<»r- 
ditott verset, a ,,Mesé“-t szavalta el a közön­
ség tetszése mellett. Majd bemutatta a közön­
ségnek a másik nemzetközi nyelvet, a min­
denki által rögtön érthető mimikát. A gyii- 
tiiölcsvásárlás, a gombvarrás, a rőíös üzlet­
ben! jelenetek rendkívül tetszettek, annál is in­
kább, mert ilyesféle kitűnő színészi produkciót 
nem igen láttak Debrecenben előadni. Sok-sok 
tapsot kapott.

Fzntán bemutatta, hogy szavalja a gyermek 
Petőfitől . Az öriilt“-et, hálásan fogadták ez; 
P. valamint az öreg süket professzorról el ­
adott humoreszket. Végül a közönség kísére­
tével előadta a ..Görlicvi áttörési“. Sokáig és 
melegen ünnepeltek. A hosszú és nimdvéHs 
érdekes műsort kés i éjszakába nyaló tánc 
követte. Külön köszönet illeti meg a remle- 
séget a gyors, mintaszerű rendezésért, a ze­
nekart önzetlen munkájáért, valamint a tiT 
vzolgálo és a tea készítésénél segédkező höl­
gyeket. Hajnal felé oszlott el a közönség, 
melynek egy jórésze a város belső részeiből 
kereste fel a lelkes csapókerti eszperantisták it.

minisztériumból leküldött törvénytervezetet vn- 
losziniíleg még az estén elkezdik tárgyalni s 
azt több értekezleten fogják részletesen meg­
ismertetni s ezután fölterjeszti a két egyesük'! 
az alkalmazottak javát célzó esetleges kbánal* 
inakat.

Az eddigi ankéton nngysz ámban megjelent 
magánalkülmazottak mlszólalásui igazo'iák. 
hogy mennyire szükség van ezekre az érdekel­
teknek jogaind vs kötelességeikről íelvilágo- 
sitö illésekre, amelyen az eőadói tisztet Sony

Ilyen a valódi
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csomagolása.
Óvakodjék a hamisit- 

ványoklól és a 
silány pót­
szerektől I
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i;>zscf tanár, szövetségi elnök tölti be, akinek 
' z "e|s6 ankéton tartott a Kereskedelmi Beteg. 
, cgvlyz" ügyeire vonatkozó tájékoztatását 
,, ,,.y megnyugvással fogadja a hallgatóság s 
tllialározta, hogy azután is mindent elkövet a 
Bctcgsegélyzö minél teliesebh önállósága cvl-

Holnap, szerdán van
a levente műkedvelő előadás
A debreceni leventék műkedvelő társasáé,i. 

mint azt már jeleztük, április 25-én, szerdán 
s(c s órai kezdettel az Uránia mozgókcpszln- 

lu’o'isan nagyszabású műsoros előadást rendez. 
A műsornak kiemelkedő része lesz a klasszi­
kus tánc is, melyet B. Vattay Maréit l"’•> 
tanárnő tanított lie művészi intencióval.

A kitűnő műsor egyébként a következő: 
Himnusz, énekli az iparostanonciskola le­

vente énekkara. Magyar miatyánk, szavalja 
Tóth Rózsi. Az ökör, paraszt vígjáték. Iá - 
adják: kegy verneki Böske, Kovács János, Ko­
vács József, Erdey József és Abel János. 
Klasszikus tánc, táncolja Bállá Sárika. Irre­
denta szavalatok, szavalja Török Lajos le­
vente. Bál az utkaparónál. Előadják Tóth Ró­
zsi és Gránicz Balázs. Humoros dalok, előadja 
Abel János. Palotás tánc. Irredenta dalok. Elő­
adja az iparos leventék „Huba;, zenekar a. Be­
törő. Előadják: Balja Sárika, ifj. Schlotter 
Ödön, Kovács József, Fegyvcriteki Böske és 
Ábel János. Szózat. Énekli az iparostanonc- 
iskola levente énekkara.

Helyárak: 1—VI. sorig 1 l| 20 fillér. VI-tél 
a páholyig 70 fillér és a földszinti és emeleti 
páholyok helyei 50 fillér. Jegyek előre veit ha­
tók a testnevelési irodában, Városháza Ssz. IT 
sz. és este a pénztárnál. Műsor után tánc a 
Lókody-féle vendéglő termeiben. A táncra be­
lépti jegyül az előadásra váltott jegyek szol­
gálnak.

r HIREK-rt

Sírkövek
minden minősében s kivitelben

b«»».hn.t«k Hunyadi u ca 14,
-L..J.& Temriöl uaur.kat 01» bén vállalunk. 
t—Terveket és rejlőket iljtnlanul ké-

b ltünk. Telefon 7-*4.

Mu köss György dr. polgármester sza­
badságon. A pénteken tartott rendkívüli vá­
rosi közgyűlés dr. Ma goss György polgárit ívs- 
térnek tiszti főorvosi vélemény alapján három 
heti betegszabadságot engedélyezett. A pol­
gármester el is utazott Budapestre, ahol a Lr.- 
kácsíiirdőben tölti a három heti szabadsá ,át.

Béla nap a rendőrségen. Hétfőn déleiült 
az li'lamrendőrségnél üdvözölték névnapjuk 
alkalmából Kelemen Béla rendöríötanácsos, ke­
rületi gazdasági ügyosztály vezetőjét es Bapp 
Béla ruiidórtisztviselőt, a kapitányságnál pe­
dig dr. Kubinyi Béla retidörfogalmazót és Ba- 
logli Béla rendőrtisztvisclöl kollégáik és isme-

A városi tanács jazz előadásra nem 
adja olcsón a zeneiskola termét
A városi tanács hétfői ülésén különös téma 

foglalkoztatta a tiszteletreméltó testületet: a 
jazz. Nem zeneelméleti szempontból foglalkoz­
tak ugyan vele, hanem nagyon is gyakorlati 
indokból, egy előadás kapcsán, ami körül 
meglehetősen téves felfogás alakult ki.

Tiircdy F. Gusztáv ugyanis beadványt in­
tézett a városi tanácshoz, elmondva, hogy 
május 2-ún előadást szándékozik tartani, gra- 
molonbemuíatással. a iuzzrói, a városi zene­
iskola hangversenytermeken. Kérte a tanácsot, 
hogy erre az alkalomra adja ki neki a ter­
mel, még pedig kedvezményesen, hét pengőért.

Vass Károly dr. tanácsnok azt hangoztatta, 
hogy küzdeni kel! az idegen zene ellen s már 
csak azért sem leltet kedvezményes áron ki­
adni a termet jazzelöadás céliára, mert ez 
nagy felzúdulást keltene ebben a magyar va­
rosban. Kifejezte egyébként azt a gyanúját is, 
hogy az előadás alighanem a Debrecenbe lövő 
jazz band előadásának az előzetes propagan­
dájául szolgál. F.z különben annál kcyésbhe 
érthető, mert a Savoy jazz band előadása 
kedden lesz, Fiiredy F. Gusztáv pedig a jövő 
héten szándékozik az előadását megtartani.

Zöld József tanácsnok felvetette azt a he­
lyes kérdést, hogy miért ne lehetne az idegen 
zenét ismertetni, a tanács többsége azonban 
a dr. Vass Károly tanácsnok álláspontját fo­
gadta el és elhatározta. hogy a zeneiskola 
hangversenytermét csak 40 pengőért hajlandó 
kiadni a jazzról szóló előadás céliára. 
W>'<39'*• SS •'

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban c 

hó 23-án, hétfőn a következő bejelentések tör­
téntek :

Eljegyzések:
Teukei János r. kálit. — Szabó Anna r. 

hath; Szabó István r. kalb. — Váradt Kató 
ref: Goldstein Dezső izr. — Freund Etelka 
izr; Altnási János rcf. — Kecskés Irén reí: Pap 
Antal g. katli. — Gombos Erzsébet réz

Halálozások:
Kaininár László rcf. 7 éves Üdüld 84: Kubinyi 

János r. kath. 85 éves Borsóval uccu 9; Antal 
László rcf. 14 napos Vedresdülő 3; özv. Uancsó 
Laiosné rcf. 68 éves Loráiltfíy ucca 46: özv. 
Rácz Józsefivé rcf. 59 éves Pesti ucca 55: Pálfi 
József ref. 51 éves Böszörményi ut 10: Nagy 
Lajos ref. 75 éves Kinizsi u. 52.

Ünnepelt főszolgabíró. Dr. Pap Sándor 
Hajdúszoboszlói járási főszolgabíró odaadó, ön- 
zcileii munkásságának elismeréséül Hajdits/o- 
vát nagyközség képviselőtestülete a község ta­
nácskozó terme részére megfestette a főszol­
gabírónak az arcképét, melyet ünnepélyes ke­
letek közölt leplezett le. Ez alkalommal Tótit 
Albert főjegyző mondott ünnepi beszédet mely­
ben lelkes szavakkal fejtette ki a község né­
pének osztatlan ragaszkodását a közszercte1 • 
ben álló dr. Papp Sándor főszolgabíró iránt 
Dr. Pap főszolgabíró meghatotta» mondott kö­
szönetét a nem várt kitüntetésért.

— Átépítik a debrecen—tlszalöki vasúti pá­
lyát. Megírtuk, hogy a debrecen- tiszalöki vo­
nalon nagyobb sebességgel közlekedhessenek 
a vonatok, a vasút tervbe vette a sínek kicse­
rélését. Ez a munka még az ősszel napirendre 
került s úgy volt tervezve, hogy tavaszra már 
megtörténik a kicserélés a pálya felén. A mun­
kálatok azonban halasztást szenvedtek, s vsak 
pár hete kezdték meg ismét a folytatását. Ez 
idő szerint már Alsójózsa állomásig érkeztek 
a sínek kicserélésével.

.— özv. Fiilöp Józsefné, 62 éves, teme­
tése e hó 24-én délelőtt 11 órakor lesz az 
izraelita temető halottasházából.

... Motorhallásra használják fel a hortobá­
gyi kút gázát. Az üzemi bizottság előterjesztést 
tett a városi tanácsnak arról, hogy miként le­
hetne a hortobágyi épületek előtti gázkutat 
megfelelően hasznosítani. Az üzemi bizottság 
előterjesztése szerint a kút gázával motort le­
hetne hajtatni s az igy nyert energiát haszno­
san fel lehetne használni. A számítások szerint 
a motor felszerelése 19,000 pengőbe kerülne. A 
tanács az előterjesztést kiadta a gazdasági bi­
zottságnak.

— Baleset munkaközben. Juhász Sándor 
pnsztarakoncai molnárnak munkaközben egy 
kődarab a szemébe csapódott és olyan súlyo­
san megsértette, hogy tje kellett szállít mi a 
molnárt a debreceni egyetemi klinikára, ahol 
ápolás alá vették.

- Megtekinthető a tanonciskolái mulasztá­
sok kimutatása. A tanonctartó iparosokat ez­
úton hívja fel az Ipartestület a március havi 
tanonciskolái mulasztásoknak a testület hivata­
lában leendő megtekintésére, amely az ér­
deklődőknek a hivatalos órák alatt rendelke­
zésre áll. Sok utánjárástól és esetleges kelle­
metlenségtől mentesülnek tehát a munkaadók, 
ha fenti felhívás értelmében a kimutatásokat 8 
napon belül megtekintik. Ipartestület.

Szíjgyártók és kereskedők figyelmébe. 
Giovani Deila Schiava triesti kereskedő (Via 
Coronco No. l. 1. st.) a kereskedelmi és ipar­
kamarához irt levelében ajánlja elsőrangú mi­
nőségű és olcsó ostornyeleit.

Arcképlelcplezés a hortobágyi csárdában. 
Polgäry Józsefnek a arcképét abból az alka­
lomból, hogy negyven évig volt tagja a hor­
tobágyi intézőbizottságnak, a bizottság meg­
festette és a hortobágyi csárdában helyezteti 
el. Polgáry József arcképének ünnepélyes le­
leplezése szerdán délelőtt lesz. Erre az ün­
nepségre a hortobágyi intézőbizottság meg­
hívta a tanácsot is, amelynek képviseletében 
Zöld József és dr. Vass Károly tanácsnokok 
jelennek meg.

-— Árvay Sándor előadása a tejtáplálás 
jelentőségéről. A Közegészségügyi Egye­
sület rendezésében április 25-én, szerdán 
délután 6 órakor a kereskedelmi akadé­
mia nagytermében tartja meg dr. Árvay 
Sándor, az élettani intézet tanársegédje 
előadását ,,A tejtáplálás jelentősége nép­
egészségügyi szempontból" elmen. Az
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Olcsó, tartós
skolai harisnyák, 
bőr- és posztókalapok

Márton Gyula és fiánál

értékes előadás keretében ismertetni fog­
ja a tejtáplálkozás jelentőségét és tár­
gyalni fogja, mennyire szükséges a tej­
táplálék a különböző korú egyéneknél, 
betegeknél, egészségeseknél, csecsemők­
nél és felnőtteknél. Ismertetni fogja a 
külföld tejfogyasztását és annak gazda­
ságosságát is. A nagysikerűnek Ígérkező 
előadás meghallgatása díjtalan, belépti 
díj nincs, mindenkit szívesen látnaü.

.Mátészalkai országos vásár. Mátészalkáit 
április 30-án lesz megtartva mindennemű «!- 
latfelliailássa! az országos vásár. Ugyanekkor 
lesz a kirakodó vásár is.

Megalakul a Tiszántúli Automobil 
Klub moterosztálya. Debrecenben a mo­
torkerékpár sport mind nagyobb lendü­
letet vesz. A debreceni motorosok most 
elhatározták, hogy egyesületbe tömörül­
nek és a Tiszántúli Automobil Klub égi­
sze alatt, mint annak motorososztálya 
alakulnak meg. A Tiszántúli Automobil 
Klub választmánya örömmel fogadta a 
debreceni motorosok tömörülését.

Letartóztattak egy brutális gazda­
sági felügyelőt. A napokban az egyik 
debreceni magángazdaságban bestiális 
merényletet követtek el egy 17 éves 
leány ellen. A gazdaság felügyelője az 
egyik béres 17 éves leánykáját szülei tá­
vollétében megtámadta és erőszakot kö­
vetett el rajta. A leányt eszméletlen ál­
lapotban találták meg a városból a ta­
nyára kiérkező szülők. Leányukat orvos­
hoz vitték és aztán megtették a feljelen­
tést az ügyben és már őrizetbe is vették 
a bestiális férfit.

— Singer gép selyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

A világhírű „House Mead Sohn” 
angol cégtől szövetek érkeztek Szabó 
László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

— Tavaszi angol öltöny- és felöltőszö­
vet különlegességek nagy választékban 
érkeztek Kun József elsőrangú uriszabó- 
nál, Széchenyi u. 1.

— Üzembiztos személyautók helyben 
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők. 
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

— Stäuber Julia kalapszalonja Piac uc­
ca 47., az udvarban. Legszebb modell- 
különleges ségek meglepő olcsó árban 
kaphatók.

— A valorizációs törvény hiteles szö­
vege a miniszteri indokolással, — meg­
jelent és kapható Hegedűs és Sándor R. 
T. könyvkereskedésében. Telefon 54.

Amatőr fényképezek felvételeit ki­
dolgozom, megnagyitom, többszörösitem. 
Szakszerű munka, olcsó árak. Megrende­
lések aznap szállítva. Fotócikkek szaküz­
lete. Berzéki Fotobörze, Ferenc József-ut 
38. Az udvarban.

Levert, ideges, kimerült,
szédülésben, fe|ft|isbn szenvedő egyéneknek 
fontos, hogy tavasszal emésztőszerveik 
tendbelmsára nehány héten at na­

ponta 1« pohárral valódi

EukiFadi János
természetes keserövlzet Igyanak. Egye­
temi orvostanárok, a Hunyadi Já­
nos ivókúrákkal rendkívül szép 
eredményeket értek el, úgy anyag­
cserezavaroknál, mint a máj, vese 
és epe működési rendellenességeinél,

Harkányi szobrász Piac ucca 83. Sír­
köveket művészi kivitelben legjutányosabban

SZÍNHÁZ. MŰVÉSZET

Kedd F 
Szerda 

knszln I a 
Szerda 
Csütörtök dűlni,' 

knszherci gnö.
Csütörtök est: 

Nosztliy-liu esete

MŰSOR:
I 38. bérlet: Éva. 
délután 3-kor zóna-előadásul: 

enö.
este 8-kor C) 38. bérlet: Éva.

Cir-

3-kor zóna-eiöaJásttl: Cir-

hcrlcl: A

KSNYVEJHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

100 %.
A magyar aktivisták irodalmi és művészeti 

kulturszemléjének most jelent meg az áprilisi, 
hetedik száma s ez az ui szám is szépen és 
nívósán reprezentálja azokat a nagyon figye­
lemreméltó törekvéseket, amelyekkel az akti­
visták csoportja, az uj európai eszmeáramlatba 
beilleszkedve, gazdagítja a magyar kultúra szi­
liéit. A Tamás Aladár szerkesztésében megje­
lenő folyóirat uj számának tartalmából kiemel­
kedik a szerkesztő két cikke; az egyik a szo- 
lidarizmus és a polgári szncializmus érdekes 
bírálata, a másik Szim-Yat-Szeiiről szói. .Mag­
nus Hirschfeld dr. cikke tömör és tárgyilagos 
í-dvilágositás a szovjet szexuális relációiról, 
Vajda Sándor Kassákról ir pontos és erős ta­
nulmányt, Kelemen László pedig Gorkij szo­
ciális gyökereit fejti fel. Nemes László a Pis- 
cator-szinbáz uj darabjáról számol be, Rév1 
Dezső az Ibsen-ccntenariuni alkalmából Ibsen 
Henrikről ir: Barna Károly meg Móricz Zsig­
mondiul. Az irodalmi részben Palasovszkv 
Ödön, Gereblyés László és Molnár József sze­
repelnek: Gergely Sándor a cikk-cakk esték­
ről számol be, Németh Lajos pedig a kultúra 
és a politika viszonyát fejtegeti. A Szemléből 
kiemelkedik a stószi Pábry Zoltán bátor 
igaz cikke a dráma válságáról. (—)

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt. könyvnyomdája 

Piac ucca 49.

SfcÉI

8-kor B) 39.
Töitll Murival.
—oo—

fc-va
Hogy Lehár Ferencet nem ok nélkül neve­

zik az operett Pucciniiének, arra a legjobb 
példa épen az Év«. Éhben az operettben mu­
tatkozik meg igazán Leltárnak az a nagy eré­
nye, hogy mindenkor teljes figyelemmel kí­
sérte a zeneirodalom egész területének fejlő­
dését és az uj eredményeket művészi módon 
használta fel az operettmiifaiban, egészen ui 
kifejezés! módokkal gazdagítva azt. Az Évá­
ban például nagyon érdekesen s egy igazi mu- 
zsikusegyéniségen megszűrve értékelte át a 
maga számára Debussy es Puccini harmonizá­
cióját és ezzel a modern operettirodalom ze­
neileg egyik legfinomabb és legartlsztikusabb. 
igen értékes miivét alkotta meg. Épen az Évá­
nál látszik, hogy mennyire indokolt Lchárrat 
szemben az operett Puccinije értékelő jelző, hi­
szen Lehár valóban nagymestere a zenekarnak, 
aki sokszor még gyöngébb témákat is pompá­
san el tud mélyíteni és magasabb szférába tud 
emelni finom orchesztrális színeivel — és az 
Éva partitúrája igazán mestermunka a maga 
nemében. Igaz, hogy akkor még, 1911-ben, a 
dallamkitalálásnak is teljes frisseségében volt 
Leltár, melódiáiban őszinte írzclmesség, finom 
kacérság és humor vart s egész, ugyancsak ter­
jedelmes oettvrejéből aligha lehetne még kivá­
lasztani A víg özvegv-en kivid egy olyan ope­
rettet, amelyben több dal volna maradandó, 
mint az Évrf-ban. Azért itt is az instrumentáció 
a valódi érték, az előkelő, dús és vidám szí­
neket ragyogtató, folyton újabb cs uiabb öt­
letrakétát íölsziporkáztjtó orchesztermiivészet,
— az, ami mindig külön helyet fog biztosítani 
Leltárnak az operett történetében.

A Csokonai-szinház vasárnapi röprizéu jól 
érvényesült a Leltár-muzsika, Szathmáry Endre 
gondos és lelkes, bár néha tnljelentősnek lát­
szani akaró dirigálásában. \ rendezés már ke- 
vésbbé sikerült; nagyjában a régi sablonhoz ra­
gaszkodik. egyes „újításaiban“ pedig feleslege­
sen obszcén. A címszerepben Tímár 11a pompás, 
liliom hajlékonysága, tiszta sziliekben gazdag 
szopránja, bensőséges előadásmódja és kedves 
lányaiakja szép illúziót ad; Tcrenczy Marianne 
sodróan eleven, kokett, szirtes, lendületes tem- 
pernrm ntiimu és teli vér humorú figurája igen ió: 
Antiik jól énekeli dalait, kellemes hangja hat. 
játékban is vannak iig' cs momentumai; Rajz 

mos ambiciózus, fürge és friss, csakhogy 
emellett modoros is: Szirmai Vilmos és külön 
Sándor figurái helyesek, (bit

Csolttakossy színtársulata Hajdúszoboszlón.
Hajdúszoboszlóról jelentik: Csolnakossy Gyula 
színigazgató elismerten kitűnő színtársulata 
május hó közepén Hajdúszoboszlóra érkezik és 
megkezdi hat hétre terjedő szirti előadásait. 
Csolnakossy Gyula igazgatót és brillUnsau 
összeállított színtársulatát Hajdúszoboszló vá­
ros közönsége már előnyösen ismeri, ép azért 
mostani idejövetelük is őszinte örömet keltett 
az egész \ árosban. A Csolnakossy szili társu­
latának saját zenekara van. Az előadásokat 
Csolnakossy igazgató a Bika udvarán salát 
arénájában fogja megtartani. Mindent meg tesz 
teltét Csolnakossy igazgató a művészi színvo­
nal megtartása mellett a közönség igényének 
kielégítésére.

c A ilíNHzaZí IRODA 
HIRE)

Wu kaidra B). szerdán C) bérletben: Éva, 
Lehár Ferenc világhírű gyönyörű zenéin ope­
rettje, címszerepben Tímár Havai, aki vas-

II
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t:ipsot kapott nagyszerű alakításáért es kyö- 
1!Minien et udott énekszámaiért. /:vu !i *n ^!t > >>• i 
nívójú remek szereplői: Fcrvnczy Marian. Xn- 
tók. 'Rajz János, ■'/iimai, latoi-. ' :v ,. 
í\a két előadását zsúfolt házak tapsolták \ c- 
i.u. Éva rendezi •
zenekara, melyet Sz.ttltmáry karnagy vezet, 
elsőrendű. Iva jesycit el ",ételben tömegesen 
vásárolják ln 1 és I o óráig.

Cirkuszliereegiiö e heti öles i zeta-ctoadas.u: 
szerdán és csütörtökön délután 3 órakor! Cir- 
knszlicrccgnö ölest jegyei egész napon át ik­
rátok a rendes pénztárnál. Szereplői: klek 
Ica, kcrenczy Marian. Halasiné, \m k l elenc. 
Szirmai, l'iilöp, Mihályi. Cirltuszheríegnő ol­
csó zóna-előadásaira zsúfolt házak lesznek az 
előjelek szerint. Mielőbb niélioz.tassék mozi- 
helyáru ölesé' jegyet venni a színházi pénztár­
nál! Cirkusziién . ínü szerdán vs csütörtökön 
délután 3 órakor olcsó mozi-iicly arakkal lelek 
Ica cirnszereplésével!

.1 hoszly Hu csclr Trlh Murival lesz a hit 
egyik szenzációja. Kopereczky szerepében Kar- 
doss Géza felléptével, akinek eme parádés ala­
kításában a tavalyi idényben oly sokszor gyö­
nyörködött a közönség. Tóth Marit ezúttal 
Terenczy Marian, a Noszty tin cimszcrcpét pé­
tiig Rajz Ferenc, Bubenylk kacagtató alakját 
l'iilöp, az öreg Nosztyt pedig Szirmai alakítja. 
A többi szereplők a tavalyiak, .legyelővét na­
ponta Hl—1 és 4—6 óráig.

IV. Henrik. Pirandello világot járt hires tra­
gédiája, melyet Reinhardtuál Moissi, a filmen 
pedig Conrad Veidt kreált, nálunk szombat 
este díszelőadás keretében kerül bemutatásra, 
először magyar nyelven Fáy E. Béla kitűnő 
fordításában. IV. Henrik első magyar bemuta- 
tó.ia a Csokonai színházban lesz. Az előadás 
érdekességét növeli, hogy azon Ditrini di Monza 
gróf, olasz követ és Klebelsbcrg Kunó gróf 
kultuszminiszter ttr őiiagyméltósága is megje­
lenik a jelenleg Budapesten tartózkodó olasz 
szenátorok és képviselők társaságában. Anto­
nio Cippico gróf olasz szenátor előadás előtt 
beszédet mond a közönségnek, melyet Antonio 
Wldrnar, a budapesti követség olasz sajtófő­
nöke tolmácsol maid. A IV. Henrik próbái se­
rényen folynak, a főszerepeket Halasi Mariska, 
Forgács Sándor, Herman Manci, Rajz Ferenc, 
Fitlöp, Szirmai és Szigeti Jenő adják. Uj káp­
ráztató díszletek készülnek a IV. Henrik pre­
mierjéhez, a drámai együttes próbái minden 
beavatottat meggyőznek arról, hogy a Csoko- 
nai-szinház nagyszerű feladatát sikerrel fogja 
megoldani. Jcgyelőjcgyzés!

Szerda estig bezárólag: Éva.

■—: MOZI T- ..........
VÍGSZÍNHÁZ. Kizáiókig csak felnőtteknek! 

Ivan Mosioukin-iilm! f'.vu asszony múlt ja, \‘ic- 
tnr Sardou világsikert aratott drámája 6 tcl- 
V'c’.; !'■•!!. l'ószcvvi"!’"k: Sonia Lissenko, Char- 
k-• Vaael. Mú'xEzi: Rárjhez adom felesége- 

vivjáték o felvonásban. A főszerepben: 
í.eatricc Joy. já

APÓI.ló. Raufen, az cmberlclkii kutya, 
a hőstettei s felvonásban. Meg­

előzi: Az ellenállhat a ti un Huny (Akinek min- 
•i nő megtetszik), érdekes kaland 7 fclvo- 

’ "! ’n. I cszcrci'vkben: Normann Kerry és
Louise Moran.

Jönnek: Vér a vér ellen. Lilian Gish és Nor­
mann Kerry, Donna .luunnu Elisabeth Berg- 
iicrrel.

MET E0RBAN szerdán: Az <d hagyó11ak, 
vagy A kolduslord, Hector Malot világhírű re­
génye filmen 10 felvonásban. És a fényes ki­
sérő miisor. Előadások: 7 és 9 órakor.

1EOR3LS&
Fölényesen győztünk 

a csehek ellen
Magyarország Csehország 2:0 (1:0)

A tizedik magyar-cseh találkozás a 
magyar csapat gólokban ki nem fejezett 
fölényes győzelmét hozta. A magyar 
csapat kellemes csalódást okozott nagy­
szerű játékával és ma már alig két olyan 
poszt található a csapatban, amely meg­
felelő standard betöltőre vár. A csehek 
csak rövid ideig tudták kétessé tenni a 
magyar győzelmet és nem nehéz megál­
lapítani, hogy a cseh futball tekintélye 
nagyon megkopott az utóbbi időben. Az

A ionyári Sóstó firti
május hó 6-án

megnyílik!

öregek felváltásra várnak, de az után­
pótlás késik s igy szomszédainknak hoz­
zá kell szokni a hasonló meglepetések- 
hez.

A mérkőzésnek a szokásos nagy érdek­
lődésen kívül különös jelentőséget köl­
csönzött a hivatalos körök megjelenése, 
amely a futballsport támogatását illető­
leg valószínűleg jótékonyan fogja érez­
tetni hatását. A játék nagyvonalú küz­
delmet hozott és az I. félidőben alig mu­
tatkozott különbség a csapatok között. 
A magyar csapat Hivzei 11-eséből jutott 
vezetéshez, de a II. félidőben már olyan 
elhatározó volt fölénye, hogy a csehek­
nek esélyük sem volt a kiegyenlítésre és 
Kohut bombája csak megpecsételte sor­
sukat.

A második garnitúrák Prágában le­
játszott küzdelméből a csehek kerültek 
ki győztesen, de győzelmüket a magyar 
játékosok elbizakodottságán kívül 1‘ ehél 
kapus gyenge szereplésének köszönhetik. 
Eredmény 4:3 (1:1) volt.

Szabadkán egy budapesti kombinált 
a városközi mérkőzésen győzött 3:0 
arányban.

Budapesten az amatőr válogatott 2:2 
arányban döntetlenül végzett Pozsony 
válogatottjaival. Végeredményben a 
vasárnapi nagy nemzetközi tornán a ma­
gyar futballsport két győzelmet, egy 
döntetlent és egy vereséget szerzett, 
ami a körülményeket tekintve, nagy ha­
ladást jelent.

Nívós küzdelmek az amatőr bajnokságban
A vasárnapi amatőr bajnoki forduló 

örvendetes fejlődésről tanúskodik és a 
térhódítást, vagy helyesebben szólva: a 
visszahóditást jelenti az a szépszámú kö­
zönség, amely vasárnap a vásár ellenére 
a nagyerdei pályát felkereste. A közön­
ség már nem unatkozott, sőt drukkolt és 
hangos volt, mint egy profimérkőzésen, 
a csapatok küzdelme pedig igazi sportot 
nyújtott. Ha az amatőrök hasonló arány­
ban fognak fejlődni, a hegemóniát ha­
marosan visszaszerezhetik a vidéktől. A 
vasárnapi forduló részletes eredményei 
a következők:

DTE DEAC 1:0 (0:0). Biró: Balta.
A tartalékos együttesek küzdelméből 

a kék-sárgák megérdemelten kerültek ki 
győztesen. Minkét félidőben a DTE irá­
nyította a játékot és csak csatársorának 
gólképtelensége mentette meg a DEAC 
csapatát a súlyosabb vereségtől. A II. 
félidőben a DEAC egyes játékosai élet- 
veszélyes játékba kezdtek, aminek ered­
ménye volt Toroczkay kiállítása, — A 
győztes gól kavarodásból esett. A me­
zőny legjobb embere Kalmár, a DTE 
centerhalfja volt.

DKASE BUSE 4:1 (2:0). Biró: Szántó
Az I. félidőben a DKASE hatalmas 

iramot diktálva szinte elsöpörte ellenfe­
lét és olyan csatárjátékot mutatott, mely 
a profiknak is dicsőségére válhatna. A 
BUSE csak a II. félidő végén jutott szó­
hoz, amikor egyetlen gólját is szerezte. 
A gólarány nem fejezi ki hűen a játék 
képét, mert a DKASE az elért gólokon 
kívül három kapufát lőtt és hat abszolút 
gólhelyzetet — közöttük két 11-est -— 
hagyott kihasználatlanul. A győztes csa­
pat legjobbjai Fried, Ökrös, Sarok és 
Kerezsi voltak. — Góllövők: Sarok (2), 
Gál és Kerezsi.

Vidéken vereséget szenvedtek a deb­
receni csapatok. A DVSC Kisvárdán for­
máján alul játszva vereséget szenvedett 
a KSE-től, amely igy megszilárdította 
vezető helyét. Gőllövők: Pruzsinszky (2) 
és Bobák. - A DMTE Nyíregyházán a 
NyTVE-től szenvedett 4:0 arányú sú­
lyos vereséget és itt bebizonyosodott, 
hogy a pályaválasztó jogokat nem sza­
bad áruba bocsátani. Az ilyen egyesüle­
tek nem érdemelnek szánalmat. — 
Ugyancsak Nyíregyházán a NyKISE 
6:0 arányban győzött a legyengült 
NyöTSE ellen.

Bástya Bocskay 1:0 (0:0). A Bástya 
vasárnap a Bocskay ellen aratta a tava­
szi szezonban első győzelmét. A Bocskay 
csatársora megint iskolajátékot muta­
tott. de az iskolát a Bástya illusztrálta 
egy góllal, ami elég is volt a győzelem 
megszerzéséhez. A mezőnyben a Bocs­
kay volt jobb, de kapu előtt hiányzik a 
lövőcsatár.

A DTE csapata a Felvidéken. A DTE
csapata négy napos felvidéki túrára in­
dul szombaton,. Szombaton és vasárnap

Beregszászon, kedden pedig Ungváron 
játszanak a kék-sárgák és a túra enge­
délyezését már kérték is az OTT-tól. A 
beregszászi csapat megbízottja hétfőn 
személyesen fixirozta a túra feltételeit 
és ezer cseh korona előleget adott az 
utazási költségekre, 
e»-. ’ «a> »■»>■"'
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1 crménylözsde.
Budapest, április 23. Határidőiizicl előfordult 

kötései: Búza: Május 33.48, 58, 60, 54, 60, zárlat 
33.58—60. Október 31.14, 16, 12, 26, .30, 32, zár­
lat 31.30 32. Rozs: Május 32.70, 76, 80, zár­
lat 32.76 32.80. Október 26.74, 98, 27.04, 02, 04, 
zárlat 27.02—04. Tengeri: Május 27.70, só, 
78, 68, zárlat 27.68 70. Julius 28.60, 62, 64. 52, 
zárlat 28.52 - 54.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 33.95— 34.20, 78 kg 34.35-55, 79 kg
34.65— 85, 80 kg 34.80—34.95, felsőtiszai 77 kg 
33.85- 34.10, 78 kg 34.25-45, 79 kg 34.55—75, 
8(1 kg 34.70 34.85, fejérmegyei 77 kg 33.70- 95, 
78 kg 34.05 - 25, 79 kg 34.35—60, 80 kg 34.50 t 
34.65. Pestvidéki rozs 32.75—85, egyél)
32.65— 75, takarmányárpa 1. 30.50—31.00, takar­
mányárpa II. 30—30.20, felsőmagyarországi sör­
árpa 33.50- 34.50, egyéb sörárpa 32 32.50, kö­
les 28.50 30.50. tiszai tengeri 28.40 70, egyéb 
27.50—75, zab 1. 34.25 - 34.50, zab 11. 34 34.25, 
korpa 23.50—75, lucernamag 160 180.

Valutaárfolyamok:
Budapest, április 23. Angol font 27.85—28.--, 

Belga frank 79.80—80.10, Cseh korona 16.90— 
16.98, Dán korona 153.25—153.85, Dinár 9.97— 
10.07, Dollár 570—572. - , Francia frank 22.50 
- 22.70, Hollandi forint 230.25—231.25, Lengyel 
zloty 64.05—64.35, Lei 3.55—3.60, Lira 30.10— 
30.30, Német márka 136.60—137.10, Norvég ko­
rona 152.85—153.45, Osztrák schilling 80.30—

-80.65, Spanyol peseta 95.75—96.35, Svájci 
frank 110.05- -110.45, Svéd korona 153.ás.
153.95.

Kevés forgalom volt a debreceni állavásárban.
A Szent György napi debreceni országos ál­

latvásár egész tartama alatt nagyon kevés v it 
a kereslet. Az embereknek nem volt pénzük és 
alig volt eladás. A szombaton megtartott ser­
tésvásár kisméretű. A kövér sertésből mintegy 
400 darabot hajtottak tel. A jóminőségü sertés 
kilója élősúlyban 1.48—150 közt mozgott, a kö­
zepes kilónként 1.40-tői fölfelé, a silány minő­
ségűé pedig 1.50-től fölfelé volt. A sovány ser­
tés piacon körülbelül 2000 darabot hajtottak 
fel. A kereslet itt is gyenge volt, 1.40-et fizet­
tek élősúlyban kilójáért.

A vasárnap és hétfőn megtartott lóvásáron 
a felhajtás nagy, hétfőn pedig kevés. A jóminő­
ségü ló 700- 900 pengőig, a közepes 500-tól 
fölfelé, a silány pedig 40 pengőtől fölfelé volt

A szarvasmarha vásáron a felhajtás és ke­
reslet közepes volt. A vágómarha kilója 70— 
94 fillér, a szopósborjué 80 fillértől 1.16 llllér

Üzletáthelyezés!
Van szerencsém a t. vevőközönséget érte­
síteni, hogy 28 év óla fennálló posztóüzle­
temet a Bika bérházból áthelyeztem a

Csapó ucca 4, sz, alá,
a Takarék- és Hitelintézet épületébe. 
Kérem további szives pártfogásukat. 

Tisztelettel

Domán Miksa

közt mozog, iármos ökör pária 700 1290 p.„ 
ig. Fejős tehén 200 250 pengőig állt.

F'renevárosi sertésvásár. Budapestről ivlvl!. 
tik: F'elhaitás 59, árak: könnyű 130 l lu, ko. 
zepcs 162 164. nehéz 160 166 fillér.
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DFBRFCF.NI IZRAELITA HITKÖZSÉGTŐL 
424 1928.

Hirdetmény.
A Debreceni Izraelita Hitközség összes tag­

jait ez utón is értesítjük, hogy hitközségünk 
választó és választható tagjainak névjegyzékét 
1928. május hó 10-ig eg.\ beállítitik és a kész 
választói névjegyzékei hitközségi hivatalunkban 
közszemlére tesszük.

Ehhez képest felkérjük mindazon hitközségi 
tagokat, akik az elmúlt évről adóval vagy tem­
plomi adománnyal hátralékban vannak, hogy 
ebbeli tartozásaikat legkésőbb május hó |n.jn 
fizessék meg akár a hitközség hivatalában, akár 
a pénzbeszeclöknél, nehogy nevük a választói 
névjegyzékből kimaradjon.

Hitközségünk hivatala, valamint a pénzbe* 
szedők minden ki uók készséggel adnak felvilá­
gosítást az esedékessé vált hátralékok tekin­
tetében.

Debdeccn. 1 v2N. április 23.

Debreceni Izraelita Hitközség.

1928 április 24.

ACCÜMU LÁTÓ RÓKÁT
tökéletesen és megbízhatóan javít és 
tölt, accumulátor savat raktáron tart

FÖLDVÁRI Debt. I sö Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 55. Teiefon 168.

____________ Gyakornok felvétetik._____

RdAflarn ízléses és olcsó szoba- 
rciuuern$ festő, i»ázoló és tapétázó 
munkálatokat készít

SCHULLER
SIMONFFY UCCA 25. 

Takarékossági könyvre is vállal !

Telefon 806.

MARJAI LAJOS
asztalosmesternél Piac ucca 44. 

eladó egy sajátgyártmányu
uisörangu minőségű habos bér- 

henye

kedvező fizetési föltétellel.

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő

készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be :

Rákóczi ucca 14,

Ha érzékeny 
a lába

Ha «s.asn«s
rendeljen cipőt

GRICZMÄNN GYULA
orthoped mücipésznél

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

BEUGER festéküzlet
vtj helyiségében, Csapó u. 16.

a in cgszokott olcsó á r o n v á s á r o 1 li a t !

Háiom pontban 
soroljuk fel a VELIE autók utolérhe­

tetlen előnyeit:

Mert
Mert

Mert

a „VELIE“ autó szépség, tartósság, gyorsaság 
tekintetében ma az egész világon a legelső 
helyen áll.
a „VELIE" autó 1928. évi 6 és 8 hengeres, 
nyitott és csukott modellícinél kevés a fo­
gyasztás, kicsiny az üzemköltség és hosszú az 
élettartam (Long Life).
a „VELIE“ autó az amerikai autóipar büsz­
kesége, pompás megjelenése, nagyszerű ki­
állítása és aránytalanul olcsó ára folytán ma 
Amerika egyik legnépszerűbb autója.

Vezérképviselet : SCHMALZ JÓZSEF, Autópalota,
Budepost, VII., Dohány ucca 22-24. Telefon : József 425-68

fizetési teltételek ! Tőkeerős kőrz^tkép vise löket keresünk

8 J k. *
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Pi.10 UCCa 12. szám alatti voll fióküzletem 
1 (Aszódy és Rólh)
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• <"‘'r -berendezéseket készít, átalakít, javít
GYENES ANTAL

Debiecen, Arany János u 27, sz, Telefon 9-37, Alapítva 1905

»«» •» v «• <

áthelyeztem Kossuth u.2.sz.J‘Zl,!
A megmaradt nfii divat , rövidárukat, hn- 
risuyákat, gombokat rendkívül ölesén 

árusítom cl.

ifj. Molnár Lukács
Kérem a cégre ügyelni 1

EDGYASZAY lakatos
DEHHECEN, EU/SÉItKT U. 2(1

Vállal:
épületvnsalásokat, kerítése­
ket, sirrAcsokat olcsó Árban.

Aki mer,az nyer!
Aki

festéket
és padié Sakkot

akar venni, annak

Neumann Nándor
(Csapó ucca 8, sz.) 

festők üzletébe kell menni. |
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Vétolkényszor nélkill tekintse meg
raktárra érkezett

, tavaszi újdonságainkat
8 Női kabát, férfi felöltő, öltönyszövetekben

Imerino posztökeresk. r. T.
nyári lerakatában Piac ucca át), szám alatt.
Olcsó szabott árak! Szolid kiszolgálás! ®
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MEGNYÍLT K< ISENBERG NAP-ÉS ESERNYŐ KÉSZÍTŐ

m :je j» iw w €b ® -m
Saját készítésű nap- és esernyők uagy választékban, olcsó árban 
Javítások, átalakítások pontosan készülnek
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íVACUUM SS 
ISIM IMIÜL

autóolajok állandó nagy gyári raktára

GRÜNBERGER és GLÜCK
luszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,

az udvarban. 
FadÉhf
magas fényű, legsz bb színek­
ben, legkiválóbb n nőségben, 
nagyon olcsón kapható
QTFRM festéküzletében Piac ucc > 
” i io. Bikával szemben.

SINGER
varrógépek
rág bsvAli jő minőségbe»

Jí&av€*& 
fiavtésl fafiétetak

I SINGE B VA B n Óoál*
r! 3 2VÉ P.'YTARSAWŰ

Debrecen, Piac-utca 79,
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Az Alföldi Takarékpénztár Tégla­
gyára (volt Vulkán Téglagyár) olcsó 
napiáron raktárról azonnal szállít 
príma minőségű csertéglát. Megren­
delhető a takarékpénztár helyiségé­
ben, vagy a gyártelepen. Telefon 14 01,

►*** ***** ***** «*•❖

08"-- I
tői *

I Saját készítésű
§ Glace és svéd bőrkeztyük páronként P
* p 10* Divatkeztyük páronként....................*

* Fehér és sárga mosó szarvasbőr . . P 9"“11
« Wrliöii Wa■■ «I «»■- .
f keztyU-, kötszer- és orvosi mUszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szára, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55 g
*•* ***** ***** ***** ♦•*♦•*•♦•❖•❖•❖•❖•❖•❖•❖«»

Ne koplalj,
*B**mHt«<S0Biaaw*e**es2 mmmemm

de légy karcsúi
ess> óojgBanBESManaHnnm1

A helyes táplálkozás szabályai.

Ái1 a 180 pengő

Leányok, 
Asszonyok 

*ezt olvassátok!
Sok gyönyörű képpel kapható :

Hegedűs és Sándor R. T.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

REGENT
GYP: 4

AZ ÖRÖK BAKFIS
— Nevüket még nem tudom, őrnagy ur, de Aube- 

rive kapitány azt mondja, hogy a grandehampsi kas­
télyban laknak.

— Az őrnagy úrtól tudom - -magyarázza Auberive
.— öntől, őrnagy ur! — mondja a hadnagyocska 

elámulva, — de hiszen tegnap azt mondta, hogy nem 
tudja, kicsodák ezek a hölgyek?

— Mert nem mondott el nekem mindent. Mihelyt 
Auberive, aki szintén találkozott a hölgyekkel, a szür­
kéket említette, azonnal nyomon voltam. A grand­
ehampsi kastélyból való kocsi. . .

— Különös véletlen! Ma reggel egy tiszttel sem 
találkoztam, aki felvilágosíthatott volna. . .

Chalindray egy öreg pincérre mutatott, aki végig­
szaladt a kávéházon és megjegyezte:

— Ami pedig Nicolast illeti, várok, hogy szuszhoz 
jusson és — ahogy tanácsolta — kikérdezhessem.

Nicolas!—kiáltott Bagnol.
A pincér odasietett.
•—• Mihelyt egy pillanat ideje lesz, Nicolas, be­

szélni akarunk magával. A legnagyobb fontosságú fel­
világosításokat kívánjuk magától.

Nicolas, aki a hatvanas években volt és jó házból 
voló inas benyomását keltette, csodálkozva és kérdőleg 
nézett a tisztekre, majd Így szólt:

Azonnal rendelkezésükre állok, őrnagy ur!
Bagnol apót, aki könnyen és bőkezűen ad borra­

valót és aki kedvesen beszél az alárendeltekkel, a szál­
lodák és éttermek személyzete nagyon megbecsüli. 
Nyilvánvaló volt, hogy a többi vendéget hamarosan le­
rázza nyakáról.

Milyen fontoskodó arcot vág Nicolas! 
mondta nevetve Loche, az alhadnagyocska. — Fogadok, 
hogy azt hiszi, hogy egy kém elgáncsolásáról van 
szó és őrnagy ur arra számit, hogy titkokat tud 
meg tőle.

- Nicolas sokkal inkább tisztában van a hely­
zettel, semhogy feltételezze, hogy ilyen irányú titko­
kat kérdeznék tőle. Tudja, hogy ha még tehetném, 
akkor sem szórakoznék azzal, hogy egy kémet elgán­
csoljak.

— Miért, őrnagy ur? — kérdi elcsodálkozva a 
kis Loche.

— Mett hasztalan volna!... Mihelyt^ én gán­
csolnám el a kémet, nem hinnék, hogy igazi!

Bagnol apó jókedvűen mosolygott. — A hadna­
gyocska dünnyögött:

— A disznók, de mégis! . . .
Ekkor Nicolas diadalmaskodva és fontoskodva 

tért vissza. Odaállt Bagnol elé és megkérdezte:
— Őrnagy ur felvilágosítást kíván tőlem?
— Azt. Laknak-e hölgyek a grandehampsi kas­

télyban?
— Hogyne, őrnagy ur.

Ismeri a hölgyeket?
— Persze, hogy ismerem. Villéaucourt marquis 

urnái tanultam ki mesterségemet. Tizennégy éves ko­
romban, mint groom léptem be hozzá és negyvenéves 
koromban, mint udvarmester léptem ki tőle. . . Mond­
hatom, őrnagy ur, jóhoz fordult!

— Hogy az ördögbe hagyott ott egy házat, ahol 
huszonhat évet töltött?

— Nem jöttem ki a marquisnével, aki nagyon 
kicsinyes volt!... mert az urak és a kisasszony na­
gyon kedvesek voltak. . . Dehát miféle felvilágosítást 
kíván tőlem őrnagy ur?

Azt akarom, hogy mondja meg, nem ugyan 
nekem, hanem a hadnagy urnák, ki az a két hölgy, 
akikkel tegnap találkozott?

.— Igen   szólt Chalindray , kik azok a höl­
gyek? . . . Szeretném tudni...

— No, bizonyára a marquis ur két unokamenye.., 
Összesen hárman vannak.

Azok, akiket láttam, nagyon csinosak.
- Akkor Hubert és Gaston de Villéaucourtnéról 

van szó. .. Igaz, hogy ott van még Sannoy, vicomtené, 
de aligha ő...

— Miért? Talán nem csinos?
— Nem mintha nem volna éppen csinos, de 

ginguette.

Gin. . . micsoda? kérdezte Chalindray, aki

kockáztatta meg

nem értette.
—• Ginguette.
■— Mit jelent ez?
Nicolas elképped, igy hát Bagnol őrnagy ma­

gyarázza :
— Valami fiatal vagy értéktelen személyt vagy 

tárgyat jelent. Alkalmazzák borra, amely savanykás 
és nem forrt ki még, ruhára, zenére. Kedves, de érték­
telen ruha, szórakoztató muzsika, de nem több. ..

— Sohasem hallottam ezt a szót — mondta 
Chalindray.

— Talán lotharingiai szó 
Nicolas.

Az őrnagy és Auberive azonban egyszerre állí­
totta :

- Éppen nem! Igazi francia szó!
— Mégis — mondta Bagnol — meglehetősen kü­

lönleges szó, amelyet csak ritkán használnak.
— Azért alkalmaztam — magyarázza szerényen 

Nicolas —. mert pontosan azt fejezi ki, amit Henry ur 
feleségéről mondani akarok. . . Ő bizony ginguette, 
mig a Villéaucourtnék szép asszonyok! De mennyire 
azok! És milyen jól öltözködnek! Feleségem, aki fe­
hérvarrónő volt a kastélyban, abban az időben, ami­
kor én udvarmester voltam ott és aki tneg most is 
odajár dolgozni, azt mondja, hogy ezeknek a hölgyek­
nek olyan ruháik vannak, amelyek da rabonként nem 
kerülnek nyolcszáz franknál kevesebbe. . . Dehát 
ugyancsak megengedhetik maguknak! Férjeik örököl­
ték a marquisné vagyonát, aki nagyon, nagyon gaz­
dag volt.

Van-c Villéaucourt urak közt gróf? kér­
dezte Auberive.

— Mindketten grófok!
Mert egy Villéaucourt-ral Pauban vadásztam.

— Ó, ez Gaston ur! . . . Évente odamegy és Ró­
mába is! Itt vadkanra vadászik. . . muci; m.gyobb va­
dász, mint ő. . . egyébként felesége és Hubeitné is.

— Hogy lehetséges — kérdezte Chalindray —, 
hogy már ideérkezésemkor nem hallottam erről a ház­
ról, amely bizonyára az ezrednek, sőt mindenkinek a 
gondviselése?

(Folytatása következik.?

*
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fökiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és 
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. .iám és

Hegedű« ée Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. »z. Vidéki hirdetó'inket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta elleneben adja ki a kiadóhivatal.

Nyirábránvon
hatvan bold limnukbirlok. négy 

I hoki belsőséggel, úri lakással, 
I clléképiiletekkcl együtt vast 
külön eladó. Dezső. Kossuth u.
111. ’IMS

Üzlethelyiség
I ladó Miklós u. 11. alatt. 1 rtc- 
keznl a háztulajdonosnál. 2060

Költöztetéseket
iái szekerekkel jntányosaa 
közöl Friedmann Zsi gmond 
\ aroz.tsi vállalat, Józseí 
here*."-: u. till. Telefon 91)2. 2

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
1 ÜQ tiE1 LEN UJSAti 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
sásáról, ha ránk hivatkozik. 959

ÜUltuíe
ÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90, 431
HnH4
y posta I

Fiatal 21 éves
jó állásban levő tisztviselő va-1 
gyök. Magas, szőke és kéksze- 
inii. Szívesen elvennék viskódé­
ivá, temperamentumos uri- 
leányt, kinek némi hozománya 
van. Lehetőleg fényképpel ellá-1 
tolt levelet fénykép becsli-1 
lctszóval biztosítva — „Hu­
szonnégy éves“ címre e laphoz | 
kérem.

Német játékdélelötjeinket
a jó idő beálltával a szabadban 
tartjuk. Piac ucca 34. Német 
Gyermekotthon. 2091

1 UKÁS

„Angol"
nagy biztosító társaság debre- 

jni kirendeltséget létesít. Agi­
lis megbízható üzletszerzők 
küldjék be ajánlatukat a lap ki- 
adóhivatalához „Angol társa­
ság“ jeligére. 514

LAPKÉZ8ESITÜKET 
Sí vetéssel és jutalékkal ic’re 
szünk. Cím a kiadóban, Piac | 
ucca 49. ez.

Tanításra
j elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Homokkert, Ti- 
sza István ucca 4. 1518

Rikkancsokat
fix fzetés és jutalékkal íelvc- 
s oiuk. — Igazolvánnyal bitók 
előnyben. Cím a kiadóban.

Tanuló
I fizetéssel felvétetik. Belváiosil 

Testékház, Hatvan-u. 2. 20031

ELADÁS

Kóser
tavaszi juhturó, emenih’Ii sa.il, 
teava.i, kóser szappan, vizes és 
ecetes ugorka, káposztával töl­
tött paprika, tokaji és kerti bo­
rok Kupfer fűszeresnél, József 
királyi herceg ucca,______ 2098

József kir. herceg ucca 22.
:ámu ház 5 parkettes beköl­

tözhető szobával és még 2 la­
kással eladó. Kizárólagos meg­
bízott: Hock-iroda, Szent Am

. .. 487 I

L ladó
darab vasredőnyös függő 

kirakat (íyíirky papirkervske- 
désében, Kossuth ucca. 2095 |

Gyermekkocsi
jókarban levő eladó. Apaífy uc-1 
ca 32. szám. 1999

Saját készítésű
Glace és svéd börkeztyiik pú-1 folyósittatimk

t&MkMi*
INGATLAN

STEINER JÓZSEF
Ingatlanirodája, Piac ti. 19. : 

emelet.
Minden igényeknek megfelelő 

házak a fő útvonalon. Emeletes 
bér-, nagy és j\is családi ha­
zak. parkettes és fürdőszobák­
kal eladók. Lakások álala-iók.

6 szobás parkettes első eme­
leti erkély cs, komfortos úri la­
kás a főtéren, május elsejére 
kiadó. *■ SOI

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 7 Üli 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra, 7 és félszázalék 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyorsfolyósltás! Házakra:

Hl évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra. 12 százalékra szer­
zünk. Váltóhitelt folyósitlatiuk 
magánpénzből (legfeljebb I évi 
időtartamra) lietikamutra, hitel­
képes kereskedőknek, háztu­
lajdonosoknak és információ- 
képes tisztviselőknek, 
nősöknek. Ékszerfedezetre, az 
érték Sü százalékáig azonnal 

„New-York“ Hi-

Kóser herceg* u, no. Telefon 902. 2*109
adok háron-iiégy ni

....... lakaimé. Mester ti. 21, Zongora
Ugyanott több szép leander 11- május bő I-töl bérbeadó 
adó. 2038 Oambriiiusban. >096

kosztol
részére

Meglelem
legújabb tavaszi Vasúti Út­

mutató belföldi és külföldi ki- 
idása. Közli az összes menet- 
eudváltozásokat. Az idegenfor- 
;alom és belső váiidorforgaloin 
ittnulalója. Magyar fürdők, vá- 
osok, községek, természeti 

szépségek és nemzeti sajátos­
ságok ismertetése. Szakminisz­
terek által engedélyezve! Bel­
földi kiadása 1.60, külföldi ki 
adása 3.20. Kapható a főbizo- 

ánvosnál: Hegedűs és Sándor 
T. könyvkereskedésében, 

iac ucca 34. szám.

Kéíablakos
óba üresen május 1-reszel" .......-

kiadó. Irodának is alkalmas. 
Piac a. 58. (Bankpalota.) lrsai.

2100

Lakása
bérbeadását díjmentesen 
zent. Hock-iroda, Szent / 
légy.__________________ __

6 szobás
ll-od emeleti uccai parkette: 
teljes komforttal ellátott, erké 
íves úri lakás a Piac uceán má­
jus 1-re kiadó. Értekezni Steiner 
ingatlanirodában, Piac 19., 11
emelet. Telefon t> -24. 2008

Főtéren irodának,
orvosi rendelőnek alkalmas he­
lyiség kiadó. Telefon 12-42. 521

Lakások,
kettő, három, négyszobásak 
bérbeadók. Lovántfiy uccátt 
egy szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel csak gyermektelen ke 
resztyén családnak havi 40.- 
pertgőért kiadó. Hock-iroda, 
Szent Anna négy. 487

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, parkcttbccrcszöt, 
terpentint, meszelöt, parkett­
ás surolökefét a Belvárosi Fes- 
tékházban, Hatvan u. 2., vásá­
rt!.

KERESLET

Használt bútorok,
sparhert. 11 méter négy colos 
vascső, 4 és fél méter sin el­
adó. Arany János 13. 521

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cim a kiadóban.

1 (>98

Mátészalka
legforgalmasabb bel vén d 

rövidáru üzlet azonnal 
). Cim a kiadóban.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgylrük legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru* 
gyárában, Debrecen, Halván 

Iucca 15. 1927

GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol- 
c>ó gyermek ruhák melyen le- 
szállított árban. Nagy válasz­
téki

rönként P 8.— Divatkeztyiik 
páronként P 10.—tői.. Fehér I 
és sárga mosó szarvasbőr P| 
9- 11. Schön Sándor keztyü-. 
kötszer- és orvosi mtiszertárá- 
ban, Debrecen, Piac ucca 14. | 
szám, Csapó ucca sarok. Tele 
ion 11—55.

díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 

I mesternél, Püspöki palota (bent 
I az udvarban). 1332

Kábán

teüroda, Budapest. V!., Pod- 
maniczky ucca 29. (Válaszbé­
lyeg beküldendő.) 304

VEGYES

IRODÁNAK 
vagy rendelőnek alkalmas egy 
esetleg kettő szoba május 1-re 
kiadó. Csapó ucca 14. 542

Lusztig
asztalosmester. Deák Ferenc 
ucca 10. Iparklállltáson ■ els

\ űzleihcH iséget magabafoglalu I jijial kitüntetve. Készítményei:

POLOSKA, 
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma­
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern lesték üzletében, 
Piac ucca 10. Bikával szemben.

WE1SZ FERENC 
asztalosmester. Fürdő ucca 4. 
felefon 10-89. vlllattyeröre be- 
rendezett asztalos üzentében 
gyárt elsőrendű míibutorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, író- 
óm-, porlálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eladás: Slmonlly 
!-a. II. Telefon: 610. 94

Egy fiút
tanulónak felvesz Glattstem 
kárpitosmester, püspöki palotá­
ban. 2097

f.APKIHORDÓ ASSZONY 
jő fizetéssel felvétetik a kiadó- 
hivatalban.

Idősebb
kisasszony, nagy gyermekba­
rát, tisztán német n; elvtudással 
é- jó referenciákkal keres az* 
nal állást 1 2 gyermekhez 
Debrecenben, vagy környékbeli 
pusztán. Címe: Hitschmaim. 
Miskolc. Zsolcaf kapu 20., 11-
r.n*elct. 2Ó.50

Kilátó fiat
vv.;v leányt felvesz Hegedűs és 
-- TiJnr rt. nyomda, Pia : u 49.

A Hortobágy Mümalom RT,
Böszörményi ut 1. sz, alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan él­
emért jóminőségü liszt, korpa, 

tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár. 
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

i ádogteteűi szép ház előnyös 
feltételek mellett eladó, i*rdek- 
lődni lehet a Belvárosi Taka­
rékpénztár R. T. debreceni 
fiókjánál. 2062

Halló, Debrecen!
Panamákat, díszítve 500 filléres 
.lesóság! hullámhosszon vehet 

az „Anny" kalapszalonban 
(Csapó ucca 47.) Kalapalakitá: 
rádió gyorsasággal 3 pengőért.

120
Ötvenhat Hold

búzatermő tanyásbirtok köv 
ntori, állomásnál. Biharmegys 
ben Heg}venezer pengőért 
idu Tízezer pengővel megye- 
belő. Dezső, Kossuth In. 20-*i

Négyszáz holdas
uizalcrmö feketeföld urilaká 

dlcképiiluiekkel, ártéz 
kiutal Bihnrmegyében három- 
százhúszezer pengőért eladó. 
Dezső, Kossuth Ifi. 204

Hatszázhatvanhat holdas
búzatermő feketeföld urilakás- 
sal, melléképülettel, artézi kút 
tál Biharmegyében élő és holt 
felszereléssel azonnali átvétel 
re hatszázezer pengőért elad 
Dezső László irodája, Kossuth 
Ifi. 2048

Sirene Super
rádiócsövek megérkeztek. Uni­
versal csövek P 3.80. Hangszó- 
rz csövek P 5.— Simon Jenő, 
Debrecen, József kir. herceg u. 
3. Telefon 13 -22. A budapesti 
Uarta és Társa cég helyi képvi­
selete.

mü- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü- 
letnumkák. 1483

Ehrmann Piri
kalapszalön, Deák Ferenc u. 
9. Jutányos árak. Alakítások 

•orsaii készülnek. 2069

MEGÁLLAPÍTOTTAK 
hatósági könyvszakértők, hogy 
minden századik cégnek alig 
van Debrecenben szakszerű 
könyvvezetése. Ma már közis­
mert tény, hogy a KÖNYV Vt- 
1 ELI SZAKIRODA által veze­
tett könyvek minden könyv- 
vizsgálatnál. ugv adóügyi, mint 
könyvviteli szempontból a ha­
tóságok elismerését és dicsére­
tét érdemelték ki, Ha teliát Ön 
is azi akarja, hogy könyvelése 
kifogástalan legyen, forduljon 
bizalommal a Könyvviteli Szak­
irodához. Kandia ti. 4-b. Lekc­
ión 5 18. 2‘

l atter Irén
nöikalapszalonja Piac ucca 58. 
sz., első lépcső, II. emelet. (Ez- 

itt Rákóczi 9.) 215

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd­
lők és hálók nagyon olcsón 
kaphatók.______________

Harísayakötést,
fejelést, talpalást, sztmlfilaze- 

it, előnyomást vállalok. 
Harisnyaraktár, Halvan ucca 16 

17

Költöztetéseket 
társzekerekkel, vagy zárt hu- 
torszállító kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vái- 
!al a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodával 
szemben.) Telefon 37. 151

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskedőnél, Szc 
hoszlói ut 24. Telefon 859.

1847

Gyapitilonalak
leden sziliben olcsón szerez 

lietők be Szilágyinál, Széchény 
Oépazsur, endlizés jutányos 

áron. 184r

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Miikö- 
gyárnál, Fürdő neea 2. 303

Hnidunánáson
legforgalmasabb helyen egy 
női és férfi fodrász üzlethelyi­
ség június 15-től jutányosai! ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

198U

ÜZLETHELYISÉG 
május 1-re kiadó. Csapó ucca 
11. ______________________ 542

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi La­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15, 1321

Szépen
mosok, vasalok 4 pengőért. 
Kiss Ferenctté, Nyíl u. 141.

29-111

Kenyérelárusltó
azonnali belépésre felvétetik. 
Dénes sütöde, Árpádtér 13. 2072

Üzleteladás Miskolcon.
főforgalmú fűszer- és csemege 
saroküzlet, mely biztos megél­
hetést nyírit, kifogástalan beren­
dezéssel. felszereléssel és kur­
rens áruval cgyiilt előnyösen 
átvehető. Ezen üzlethelyiség 
hentes és mészáros üzletnek is 
kiválóan alkalmas. Szives meg­
keresést „Tőke 40(10'* jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. 495

Asztalosmesterek
figyelmébe! Égy nagy külföldi 
exportvállalat intelligens aszta­
losmestereket keres, kiket mini 
bizalmi férfiúit a bútor átvételi 
bizottságába osztatta be illő ja­
vadalmazás ellenében. Működé­
si köre csak a saját járása te­
rületére terjedne ki. Ajánlatok 
Herényi Zsigmond ur elmére 
Osijek, Jugoszlávia intézendők.

A legszebb
eredményi a kölni vizek közöli 
a Johann Maria Farina gegen­
über dem Rudolfplatz, gyárt­
mány érte el. mert minden 
asszony és leány kedvenc 
kölnivize lett. Illata felülmúl­
hatatlan, üdítő hatása olyat), 
mint a harmat csókja. Kapható 
minden helybeli drogériában 
és illatszertárban. Vásárlásnál 
ügyeljen a fi női fejes védjegy­
re. Kérjen ingyen mintaüvegei.

Legelő,
közel a városhoz Szoboszlai- 
utoii. Hajtás a Csónákázó-tótól 
és a Homokkert-u. 41. számtól. 
Előjegyezhető Szent Anna 53. 
sz. 2007

RÉZVSTÖK 
részletfizetésre is Méndckínól, 
Arany János ucca 13. 284

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cim a kiadóhivatalban.

1759

Cipész
üzletemet megnyitottam, mér- 
lékes cipőket és javítást a lég­
iidül kivitelben eszközlök. — 
Dregán, Arany János ti. 1. 1723

Tégla
mészhomokból kiváló jó, szép 

olcsó, megrendelhető Mik­
lós ucca 13. 514

Németül 
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. ’ M4

Kátrány
karbollum nagyban és ki 

Ínyben is kapható legolcsób-1 ságközvetltönél, 
b,.n Neumann Nándor fcstékilz-1 bérpalota 
létében, Csapó ucca >• szám 

.346

Matracok
afrikból és lószőrből, forgószé­
kek, csaknem uj állapotban le­
vő susztergépek, női varrógé­
pek, billiárdasztalnk és minden 
elképzelhető ingóságok a legju- 
tánvosabhau kaphatók az Ingó 

Rcf. egyházi 
2012

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készü­
lék komplett hangszóró és te­
lep, olcsó árban eladó. Miklós 
ucca 17., Grósz. 1701

Király kávéi
mégis a legjobbak! Öleséi, ki­
adós. kiválóan zamatos, De- 
genfeid-tér 11. 68

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbogár- 
ii lőszer törvényesen védve, 
gyón olcsón kapható Stern íes- 
lél.üzletében. Piac u. 10., a Bi­
kával szemben.

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, óp'lc- 
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mi 
kögyárnál, l ürőo ucca 2. sz.

30.3

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan naiv raktára: Lindenfeld. 
Degenfelj-tér 7. Telefon: 79.

1836

Nyíregyházán
ióforgalmti kisvendéglő szép 
kertiielyiséggel, bcrciide 
jókarban levő házzal együtt 
betegség miatt eladó. Értckez- 
heiiii lulajdonoss.il: Nyíregyhá­
za, Kossuth ucca 3.3. Ugyanott 
egy négyiiléscs izemképcs Kis- 
mág autó eladó. 1993

UJ! UJ! 
Villanyszerelési vállalat. Érleli 
'mai közönséget, hojtv Mik 
lói ucca 17. szám alatt villany 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
' .unkát a leéintányosabb árba. 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen mc'yck 

■'<0 = 7 ISTVÁN villanyszerelő 
a Világítási Vállalni volt sz 
iöje. 480

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimet 
„Paplan“ jeligére kiadóba ké 
rém leadni. 1942

Padlólakk
magas fényű, legszebb sziliek­
ben, legkiválóbb minőségben 

agyon olcsón kapható Stern 
icsléküzlctében, Piac p. 10, fii­

val szemben.

Hajdúszoboszlón
közel a gyógyfürdő telephez, 
kiadó most újonnan épülő, 20 
szobát tartalmazó modern épü­
let, szanatórium, penzió, szállo­
da és vendéglő vagy bolt cél­
jaira. Értekezni Hintáján Edé- 
né, Hajdúszoboszlón.

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító- 
és gőzmosó nagyüzeme, Péler- 
fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Valódi amerikai
John Deere" tengeriültetők. — 

Eredeti Melichar szabadalma­
zott „Unikum-Drill“ vetőgép. - 
Eredeti Bücher acélekék tiikör- 
acél kormánnyal. - Amerikai 
rendszerű „Plantage“ iókapák, 
Johnston aratógépek és azok 
alkatrészei. Valódi amerikai fe­
hér aratógépzsineg. Kizárólagos 
képviselete és raktára: Rá tuner 
Sándornál, Debrecen, Piac »■ 
43. Telefon 962.

Pettsio
Budapesten a város legforgal- 
masabb központjában olso 
emeleten - - mely 20 szobából 
áll. eladó igen kedvező felté­
telek mellett. Megkeresések 
„Kitűnő tőkebefektetés" jeligé­
re a kiadóba.

Szekeres Dániel
asztalosmester Szent Anna j1- 
35. és Bocskay-tér 4.. készít 
elsőrendű 1 - s í
torokul, épület a.-.z tains muitiM- 
kat .1 leg*ilesól.i) árak m-vUl 

piát készítésű Öntőről N ász'.i 
kaphatók. y;j

A madár
is azt dalolja az. ágon: Csikói 
tósborszesz a leéiobh háziszer 
a világon. Kapható minden fü-
szerüzletben. 1711

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos szap­
panok, mosószappanok, szap- 
paupehcly nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Festék- 
házban, Hatvan 11. 2. kaphatók.

Olaifestókek
minden sziliben P 1.60-ért, zo­
máncok, kályhaezüst, karból 
kátrány, kocsiksnőcs, benzin 
i'- cii olcsó árban a Belvárosi 
Festékházban. Hatvan ti. 2.

Selyeni-
és szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások juta 
nvos árban. Malta Anna, Beth­
en 11. 23. 1849

Nagy
jutalmat adok, ki haza hozza *'* 
esi öreg fehér foksz.i kutyánn- 
Félnyakán sárgásbarna ton; 
szeme hibás, nőstény- Hunyio
17

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. József kir. iy 
evg ucca 3. Értekezni Dom^ 
Csapó ucca 4. " ~

Kóserlms
mérésemet Stmonffy 11. linscs-if* 
nők Ifi. szánni lűlkéjébc .itw* 
lyeztem. özv. l.citncr He'11'1“'^ 
né. • —

Haldiiszoboszlón
a hőforrásnál épülő li izban 
leiek, lakások kiadók. Tiuav 
zés Hintáján Edénével 
ott. L'

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, mcálcpő ° 
-állel jnvitásokat. Rákóczi
36 sz ^

Nyomelott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvér.ytirsaság lionvvnyomdájákon, Piac 49,


